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Introducciéon

Estimados Estudiantes :

Dentro del actual proceso de globalizacién y de la modernizacién de la ensefianza de la matematica, el Consejo
Nacional de Universidades (CNU) y el Ministerio de Educacion, se han dado a la tarea de presentarles un material
de ejercicios y problemas introductorios, con el objetivo que tengan la oportunidad de consolidar sus conocimientos
mediante un entrenamiento matemédtico que les permita fortalecer sus capacidades cognitivas e intelectuales referida

al campo de las ciencias matemdticas.

Este material redne ciertas caracteristicas entre las cuales se pueden destacar las siguientes :

1. Tiene como fuente primaria los temas que tradicionalmente ofrecen grandes dificultades para los estudiantes

de secundaria; por ello, se hace énfasis en los aspectos tedricos de los conceptos matematicos.

2. Se han insertado problemas de l6gica matematica, semejantes a situaciones objetivas de fenémenos de la vida

real.

3. El enfoque se ha centrado, por un lado, en la proposicién de problemas donde intervienen conceptos, teoremas y
propiedades de las distintas dreas de la matematica y, por el otro, ejercicios de cédlculo para desarrollar destrezas
y habilidades.

4. Algunos problemas han sido seleccionados de revistas matematicas, de exdmenes de entrenamiento y de con-

cursos matematicos.



Simbologfa Matematica,

La Matematica exige en cualquiera de sus ramas un lenguaje claro y preciso. Estas virtudes las proporciona la
l6gica matemadtica o simbdlica, que da a cada expresién un significado exacto y a cada simbolo una interpretacién

sin ambigiiedades.

A continuacion se presentan algunos de los simbolos utilizados en este documento:

Simbolo Nombre

Para Todo

Existe

No existe
Pertenece

No pertenece
Subconjunto

No es subconjunto
Menor o igual
Mayor o igual
Entonces

Si y sélo si

Unién
Interseccion
Diferencia Simétrica
o (16gico)

y (16gico)

><I>DCﬂﬂ|vam|mmmwu<

log Logaritmo decimal
In Logaritmo natural
Z Sumatoria
N Conjuntos de Nimeros Naturales
Q Conjuntos de Numeros Racionales
Q¢ Conjuntos de Numeros Irracionales
Z Conjuntos de Numeros Enteros
R Conjuntos de Niumeros Reales
f:A—B Funcién de A en B
(gof)(x) Composicién de Funciones

-1 Funcién Inversa
an Elemento de la sucesién



Aspectos Teéricos Preliminares

1 Aritmética

1.1 Razones y Proporciones
a
e Una razoén es el cociente de dos cantidades: 3
., . a b
e Una proporcién es la igualdad de dos razones: 3= 4

e Resolucién de una proporcion:

Si % = g entonces ad = be.

Tanto por ciento: Calcular el tanto por ciento, T%, de una cantidad A consiste en encontrar una cantidad B

de forma que A y B estén en la misma proporcién que 100 y T, es decir,

A 100
B T%

1.2 Maximo Comin Divisor

El méximo comin divisor de dos o mas nimeros es el mayor nimero que los divide a todos exactamente. Se denota

por mcd.
Método de Solucién :

El mcd de varios nimeros por descomposicién en factores primos se obtiene dividiendo al mismo tiempo todos
los nimeros dados por un factor comtn, los cocientes nuevamente por un factor comin y asi sucesivamente hasta

que los cocientes sean primos entre si. El mcd es el producto de los factores comunes.

1.3 Minimo Comin Miiltiplo

El Minimo Comun Muiltiplo de dos o més ntiimeros es el menor nimero que contiene un nimero exacto de veces a

cada uno de ellos. Se denota por mcm.
Métodos de Solucién :

Fl m.c.m de varios nimeros por descomposicién en factores primos es igual al producto de los factores primos

comunes y no comunes afectado de su mayor exponente.

1.4 Tipos de Niimeros

e Numero Primo : Es aquel que solo es divisible por s{ mismo y la unidad.
e Numeros Primos Relativos : Son dos o mas nimeros que no tienen mas divisor comin que 1.

e Niumero Compuesto : Es aquel que ademds de ser divisible por s{ mismo y la unidad lo es por otro factor.
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e Numero Par : Es todo nimero multiplo de 2, su forma general es 2n, Vn € N

e Nimero Impar : Es el que no es miltiplo de 2, su forma general es 2n +1, Vn € N

1.5 Notacién Cientifica

La notacién cientifica (o notacién indice estdndar) es una manera répida de representar un nimero utilizando po-
tencias de base diez. Esta notacion se utiliza para poder expresar facilmente mimeros muy grandes o muy pequenos.

Los nimeros se escriben como un producto

a x 10"

siendo:
a : un mimero entero mayor o igual que 1 y menor que 10, que recibe el nombre de coeficiente.

n : un nimero entero, que recibe el nombre de exponente u orden de magnitud.

1.6 Operaciones Matematicas con Notacién Cientifica
1.6.1 Suma y resta

Siempre que las potencias de 10 sean las mismas, se deben sumar los coeficientes (o restar si se trata de una resta),
dejando la potencia de 10 con el mismo grado. En caso de que no tengan el mismo exponente, debe convertirse el

coeficiente, multiplicdndolo o dividiéndolo por 10 tantas veces como sea necesario para obtener el mismo exponente.

Ejemplo :
2 x 10° + 3 x 10° = 5 x 10°

1.6.2 Multiplicacién
Para multiplicar cantidades escritas en notacién cientifica se multiplican los coeficientes y se suman los exponentes.

Ejemplo :

(2x1075) (3 x 107) = 6 x 107

1.6.3 Divisién
Para dividir cantidades escritas en notacién cientifica se dividen los coeficientes y se restan los exponentes (el del

numerador menos el del denominador).

Ejemplo :

2x107° 2 19
5x 107 310

1.6.4 Potenciacién

Se eleva el coeficiente a la potencia y se multiplican los exponentes.

Ejemplo : )
(210777 = £ %107



1.6.5 Radicacién

Se debe extraer la raiz del coeficiente y se divide el exponente por el indice de la raiz.

Ejemplo :
V2 x 105 = V2 x V10
2 Algebra
2.1 Exponentes y Radicales
(ab)” = a®b* e S
= ==
z\Y _ x ﬁ I
(a®)’ = a™¥ Pk Y
ata¥ = am+y CL% = Yax
a’=1sia#0 av = Ya
2.2 Teorema Binomial
-1 -1 -2 I
o (a+b)"=a"+na""1b+ pn=l) (ngl )a"’2b2 A i L (n 3)| (n )a”*“bd + ...+ nab "t +n
donde n es un entero positivo y nl=1-2-3...-- (n—1)-n
n " /n e kik n\ n!
.(a+b) —];)(k)a b, dOnde (k‘)_k'(n—k‘)'

2.3 Productos Notables y Factorizacién
e ax +ay =a(x +y)
o (z+a)(x+b) =12+ (a+b)z+ab
e (a£b)* = a2+ 2ab+ b2

o (a+b)*=0a3+3a2b+ 3ab? + b3

e a’?—b = (a—0b)(a+b)

a® £ b3 = (a+b) (a* F ab+ b?)



2.4 Foérmula Cuadratica

Las soluciones de una ecuacién cuadrética az? 4+ bx +c =0, a # 0, se pueden calcular con la férmula cuadratica

—b+ Vb% —4dac
r=—""" """
2a
Sea D = b? — 4ac. Entonces

e Si D > 0, la ecuacion tiene dos soluciones distintas.
e Si D =0, la ecuacién tiene exactamente una solucion.

e Si D <0, la ecuacién no tiene solucion real.

2.5 Desigualdades y Valor Absoluto
e Sia<byb<c, entonces a < c.
e Sia<b, entonces a+c<b+ec.
e Sia<byc>0,entonces ca < cb.
e Sia<byc<0,entonces ca > cb.
e Sia>0
|z| = a significa z = a 0 2 = —a.

|z| < a significa —a < z < a.

|z| > a significa > a0z < —a



3 Geometria Plana y de Sélido

Perimetros y dreas de figuras planas

Figura Perimetro Area
h
b
Rectangulo
P=2b+2h A =bh
2N
Tridngulo
P=a+b+c A= %bh
h ; a
b
Paralelogramo
P=2(a+0b) A =Dbh

Trapecio
P=a+b+c+d A=Z(a+b)h
Circunferencia P =9 /—
|
Rombo P —4] A:Dxd
2

e La longitud del arco S subtendido por un dngulo 3 es el radio multiplicado por el éngulo S = 03



e La medida del dngulo subtendido por un arco es la razén de la longitud de arco al radio 5 = §
r

e El drea Ag de un sector subtendido por un dngulo central tiene la misma razén al drea del circulo que el 4ngulo

[ a2r
Ag B 1
a8 2 Ap = =
™2 27 = 48 257"

2

. . N , . ™
El perimetro de un poligono regular de n lados inscrito en un circulo de radio r es 2nr sen —
n

. . . . , . s
El drea de un poligono regular de n lados inscrito en un circulo de radio r es 2nr? sen —
n

. . . . . . 7T
El perimetro de un poligono regular de n lados circunscrito a una circunferencia es 2nr tan —
n

. . s . . . 7T
e El drea de un poligono regular de n lados circunscrito a una circunferencia es 2nr? tan —
n

Areas y Volimenes de Sélidos

Prisma rectangular (recto)

S —
e

A, = area de la base A = 2la + 2lh + 2a V = Ayh
Cilindro

Area lateral A; = 27rh Area total A =2r7(h+7)  Volumen V = 7r2h

Cono circular recto




Area lateral A; = 7rg  Area total A = 7r(r +¢g) Volumen V = smrih

Prisma oblicuo

Ab

A, =érea de la base, P, = perimetro de la base, Area lateral A, = Pyh
Area total A = 2A, + Pyh, Volumen = Ayh

Pirdmide rectangular (recta)

Area lateral A; = % donde P es el perfmetro y a es el apotema.
Area total A; = % + Ay, Volumen V = %Lh

Esfera

Area A = 712 Volumen V = %7?1“3 r =radio
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4 Funciones Reales

Una funcién es una regla que relaciona los elementos de dos conjuntos, es decir a todos los elementos de un conjunto
inicial que llamaremos Dominio le asigna por medio de alguna regla, uno y solo uno de los elementos de un conjunto
final que llamaremos Codominio; a los elementos del conjunto inicial se les conoce como Preimagen y a los elementos

que se les asigna a través de la funcién son conocidos como Imagen.

4.1 Definiciones

Dada f: A — B)a imagen directa de X C A esta dada por
f(X)={f(@)eB:zecX}
Dada f: A — B, la imagen inversa de Y C B estd dada por
) ={zcA:f(a)eY}
4.2 Funciones Monétonas y Constantes
Sea f una funcién definida en [a,b] C R,entonces :
1. f es estrictamente creciente si

Va1, a9 € [a,b], stz < a9 = f(21) < f(22)

2. f es creciente si

Va1, @3 € [a,b], siz <xp = f(21) < f(22)

w

. [ es estrictamente decreciente si

Vx1, x2 € [a,b], st z1 <z => f(21) > f(22)

4. f es decreciente si

V@1, 22 € [a,b], sixy <9 = f(11) > f(22)

5. f es constante si
Vaxzelab, ceR, f(z)=c

4.3 Algebra de Funciones

Sean f y g funciones reales con dominio A y B. Entonces

(f+9)(z) = f(z)+g(x) dominio = AN B

(f—9)(x) = f(z)—g(z) dominio = AN B

(f-9)x) =Ff ((w))g(x) dominio = AN B
! = fi ominio = {x T
g>(w) =@ d {zxe ANB | g(x) # 0}
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4.4 Tipos de Funciones Polinomiales

Funcién Constante

Una expresion de la forma f(z) = ¢, ¢ € R, se llama funcién constante. El conjunto de puntos que define el
comportamiento de esta funcién es una linea paralela al eje X, por tanto, la grafica de una funcién constante es una

linea recta.

Funcién Lineal

» "

Una expresién de la forma f(z) =ax+b, a € R,b € R, a # 0, se llama funcién lineal. Los pardmetros "a” se
llama pendiente y ”b” ordenada al origen. El conjunto de puntos que define el comportamiento de esta funcién es
una linea recta., por tanto, la gréfica de una funcién lineal es una linea recta. Si a > 0 la funcién es creciente, en

caso contrario, decreciente.
Funcién Cuadratica

Una expresién de la forma f(z) = az? +bx+c¢, a € R,b € R,c € R a # 0, se llama funcién cuadratica o
de segundo orden. Los valores 7a”, 7b”,”¢” son los coeficientes de la ecuacién cuadratica. El conjunto de puntos
que define el comportamiento de esta funcién es una pardbola por tanto, la grafica de una funcién cuadrética es una

pardbola.

5 Funciones y Ecuaciones Exponenciales y Logaritmicas

Sia > 0, la la funcién exponencial de base a se define por la férmula

f(x) =a®

Para a # 1, el dominio de f es R, el rango de f es (0,00). La funcién f es creciente si a > 1 y decreciente si

0<a<l.

5.1 La Funcién Exponencial Natural
La funcién exponencial natural es la funcién exponencial
f(z) =e”

1
de base e, donde e es el valor a que se aproxima (1 4+ —)™ cuando n tiende al infinito.
n

5.2 Funciones Logaritmicas

Sea a un numero positivo con a # 1. La funcién logaritmica de base a, denotada por log,, se define por la
férmula

log,z=y<=a’=x

El logaritmo de base 10 se llama logaritmo decimal y se denota por logz
logz =logyx
El logaritmo de base e se llama logaritmo natural y se denota por In:

Inz =log, x
12



5.3 Propiedades de Logaritmos

Sea a un numero positivo, con a # 1. Sean x > 0, y > 0, y r un nimero real arbitrario.

e log,(vy) = log, = +log, y
L4 loga (i) = loga T — loga Yy

e log, (z") =rlog, =

5.4 Foérmula de Cambio de Base

Para cambiar de base a a base b, basta con conocer el valor de log, b:

6 Trigonometria

6.1 Signos de las Funciones Trigonométricas

Cuadrante | sen cos tan cot sec csc

I + o+ o+ o+ o+ o+
1| + - - - -+
II1 - -+ o+ - -
v -+ - -+ -

6.2 Valores para Angulos Basicos

Grados 0° 30° 45° 60° 90° 180° 270° 360°
Fis T T T 3T
. ] 3 m 3 m ST 9
Radianes 0 5 1 3 5 T 5 T

1 V2 V3
- X2 X2 ~1

sen 0 5 2 5 0 0

cos Y3 ov2 L 1
2 2 2

tan 0 ? 1 V3 ND 0 ND 0

cot o V3 1 ? O ND 0 ND

sec 1 ¥ V2 2 ND -1 ND 1

csc 00 2 V2 ¥ 1 ND -1 ND

Nota: La abreviatura ND, arriba usada, significa “‘no definida”.
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.3 Gréficos de las Funciones Trigonométricas

_.A%A..A,/ﬂﬂ
IV\/%W*/‘\/W\

3

JUU L

THTT TN




6.4

6.5

6.6

6.7

Identidades Trigonométricas

sen? p + cos? p =1

14 tan? ¢ = sec? ¢

1+ cot? ¢ = csc? @

1
sen p =
csc @
1
Cos p =
sec ¢
1 .
tan o = _ singp
cotyp  cosp
1 Cos @
cotp = = —
tanp  sing
1
CSC Y = —
sin
1
secy =
cos ¢

Funciones Pares e Impares

Una funcién f es par si f(—z) = f(z) para todo niimero z en su dominio; se dice que f es impar si f(—x)

—f(x) para todo z en el dominio de f. La funcién coseno es par, mientras que la funcién seno es impar.

cos (—p) = cosp

sen(—yp) = —senp

Periodicidad
Periodo = 27 Periodo = 7
sen ¢ = sen (¢ + 27n) tan ¢ = tan (p + mn)
cos p = cos (¢ + 27n) cot ¢ = cot (¢ + mn)

sec = sec (¢ + 2mn)
( )

csc @ = csc (v + 2mn

Foérmulas de Adicion

Foérmulas Basicas

e sen(p £ 6) =sengpcosf £ cospsend

e cos (¢ = 0) = cospcosf F sen psen

e tan(p+0) =

tan ¢ + tan 6
1T tanptanf

Casos Especiales

m m
. sen(<p+§):cosgo; cos(gp+5>:—seng0

71' 7r
e sen (5 — gp) = CO0s ; cos (5 — cp) =seny

15



6.8 Férmulas de Angulo Doble

e sen2p = 2senpcosy ; cos2p =cos?p—sen?p =2cos?p—1=1-2sen?yp
2t
o tan2p— 200
1 —tan“ g

6.9 Férmulas de Angulo Medio

1 —cos
) sen% =+ % (positivo si % estd en el cuadrante I o II, negativo en otro caso)
%) 1+ cosp . P i .
®cosy = + — (positivo si 5 estd en el cuadrante I o IV, negativo en otro caso)
1 — cos sen 1 — cos
e tan ¥_ - Y _ ¥ _ + il 2 (positivo si b estd en el cuadrante I o ITI, negativo en otro
2 sin ¢ 1+ cosy 1+ cosy 2
caso)

6.10 Ley de los Senos

Si A, B,y C son las longitudes de los lados de un tridngulo y «, 3, y 7y son los éngulos opuestos, entonces

A B C

sina  sinf - sin 7y
6.11 Ley de los Cosenos
Si A, B, y C son las longitudes de los lados de un tridngulo y 6 es el angulo entre A y B, entonces

C? =A%+ B2 —2ABcosf

7 Geometria Analitica

7.1 Distancia y Férmula del Punto Medio

e Distancia entre P (21,y1) v Pa(z2,y2) :

d= \/($2 —21)* + (y2 — 1)

e Punto Medio de P Ps:

1+ T2 Y1+ Y2
2 ’ 2

7.2 Ecuacidon de la Recta

e Pendiente de la recta que pasa por P (z1,y1) vy P2 (22,y2):

Y2 — Y1

T2 — X1
e Ecuacién punto-pendiente de la recta que pasa por Py (x1,y1) con pendiente m:

(y —y1) = m(z — 1)

16



Ecuacién pendiente-intercepto de la recta con y-intercepto b y pendiente m:

y=mx—+b

Ecuacién simétrica de la recta con z-intercepto a e y-intercepto b:
r .y
2424 =1
a + b
Ecuacién general de la recta
Az 4+ By+C =0, (A>+B>#0)
Ecuacién de la Circunferencia

(x —h)?+ (y — k)2 =12, centro C(h,k), radio r.

Excentricidad e = 0.

Ecuacion de la Parabola

Eje focal paralelo al eje x :
(y — k)? =4p(x — h), Directriz x=h—p

Eje focal paralelo al eje y :
(r —h)? =4p(y — k) Directriz y =k —p

Vértice V(h, k); longitud del lado recto Lr = |4p|; excentricidad e = 1.

Ecuacién de la Elipse

Eje focal paralelo al eje x :

(x—h)?  (y—k)?
a? * Bz !
Eje focal paralelo al eje y :
(z—h)?*  (y—k)?* _

b2 + a? =1

2
c

Centro C(h,k); ¢? = a? — b%; lado recto Lr = ——; excentricidad e = — < 1.
a a

Ecuacién de la Hipérbola

Eje focal paralelo al eje x :

Eje focal paralelo al eje y :

202
Centro C(h,k); 2 =a?+b% Lr="—; e=
a

17



7.7 Ecuacién de Segundo Grado
A? +Cy* + Dz +Ey+F =0

e AC =0: curva de género parabdlico.

e AC > 0: curva de género eliptico si A # C, o circunferencia si A = C, o un caso extremo de la misma

e AC < 0: curva de género hiperbdlico.

io
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Esstimados Estudiantes

Una vez que hemos presentado definiciones, férmulas y propiedades
relativas a los contenidos especificos de este texto, ahora usted encon-
trard 453 ejercicios y problemas propuestos, dispuestos en un modelo de
respuestas de seleccion mmiltiple, los que debera resolver para encontrar
la respuesta. correcta en cada caso.

Al concluir el apartado de ejercicios y problemas, podrd consultar
las respuestas de cada uno de éstos, ordenadas en cuadros facilmente
identificables.

Le invitamos a que fortalezca su preparacién académica, al resolver
con dedicacion, esfuerzo y disciplina dichos ejercicios y problemas.



UNIDAD DE ARITMETICA

. La expresion 31 + 3 + 311 equivale a:

a) 312 b) 911 C) 333 d) 933

. Al mimero de tres digitos 2a3 se le suma el mimero 326 y da el nimero de tres digitos 5b9. Si sabemos que el

nimero 5b9 es divisible entre 9, entonces a + b es:

a) 2 b) 4 )6 d) 8

. A una determinada cantidad le sumo el 10% de sf misma y a la cantidad asf obtenida le resto su 10%. ;Qué

porcentaje de la cantidad original me queda?

a) 90% b) 99% c) 100% d) 101%

. Al simplificar [(9 —4) + (=10 + 3)] x [(6) (=5)] = [(—12+ 8) (6 — 9) (95 — 90)] el resultado es:

a) 1 b) —1 c) 2 d) —2

. Cuéntos divisores diferentes tiene el nimero 20007

a) 15 b) 18 ) 17 d) 20

. Al simplificar 4 (3)° + 6 —3v4 4 2[5(7) — 15+ 3] x 4 + 12 — 9. El resultado es:

a) 19 b) —11 c) 11 d) 29
1 5 3
—_— — >< —
. Simplifique 2 ;‘;’ g“ x17—-1
3— =X~
3 6
3
a) 7.75 b) —71 c) 7 d) -7

. ¢Cudntos nimeros vélidos ( nimeros que no tienen al cero como primer digito) de cinco cifras se pueden escribir

usando solo los digitos 0, 1, 2, 3y 47

a) 5° b) 4 -5 c) 4-5° d) 5!

20



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Pedro tiene 69 afos y su edad excede a la de Juan en un 15%. ;Qué edad tiene Juan?

a) 59 b) 79 c) 10 d) 60

2 3
En una ciudad, 3 de los hombres estédn casados con los — de las mujeres. Si nunca se casan con forasteros,

;,Cudl es la proporcién de solteros en dicha ciudad?

1 7 1 5
1
2 1 1]2
El resultado de 1253 + 162 + 3433 | es:
a) 36 b) —36 c) 6 d) -6
_1 0
Obtenga el resultado de (0.027)” 3 + 2567 — 371 4 (4.5)
a) 67 b) —67 c) —68 d) 68
;Cusl es el valor de a en (3a)° = 2488327
a) —4 b) 4 c) 1024 d) —1024

Un equipo de jugadores gané 15 juegos y perdié 5. ;Cudl es la razén geométrica de los juegos ganados a los

jugados?

a) 3 b) 10 c) d)

NI
[SCRITN

Si = es un nimero par y y es un nimero impar. ;Cuédl.de las siguientes afirmaciones siempre es falsa?

a) ¢+ y es impar b) x 4+ x es par c) 5627y es impar d) Y ; Y es par

El minimo comin miltiplo de dos nimeros es 105 y su méximo comtn divisor es 5. ;Cuédl de los siguientes

nimeros puede representar la suma de estos dos nimeros?

a) 21 b) 25 c) 49 d) 50

La maestra distribuyé la misma cantidad de dulces entre cada uno de 5 ninos y se quedé tres para ella misma.
No se acuerda cuédntos dulces tenia, pero se acuerda que era un multiplo de 6 entre 65 y 100. ;Cudntos dulces

tenfa?

a) 63 b) 78 c) 90 d) 93
21



18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

1 2
(z)
El resultado de |5 —4 T es

2
a) 2 b) —2 c) 1 d) -1
2 4 6
El resultado de 37 (5 = 7) es:
4 4 7 2
ST b) =35 )3 4 —155

Juan gasta el 20% de sus ingresos en el pago de impuestos y 20% del resto en el pago de la mensualidad de su

casa. {Qué porcentaje de su ingreso gasta en el pago de su casa?

a) 8 b) 10 c) 16 d) 20

3 7
;, Cudnto gano o pierdo si vendo por los 3 de los 3 del costo de un juguete que me ha costado C'$40.007

a) Gano 24 b) Pierdo 24 ¢) Pierdo 40 d) Gano 44

Cuatro personas juntaron sus ahorros para abrir un negocio aportando el 15%, 20%, 25% y 40%, respectiva-
mente, del monto total. Si la menor de las aportaciones fue de C'$9,000, la mayor de las aportaciones fue
de:

a) 10,500 b) 12,000 c) 24,000 d) 60,000

De acuerdo al Reglamento de Admisién de una universidad, el puntaje total alcanzado por un estudiante estd
formado por el 70% de la nota obtenida en el Examen de Admisién y el 30% de su promedio de los dos ultimos
anos de bachillerato. Si un estudiante alcanza un puntaje total de 81 y su promedio de los dos tltimos anos de

bachillerato es 95, ;qué puntaje obtuvo en el examen de admisién?

a) 88 b) 84 c) 78 d) 75

Un grupo de amigas va de paseo y disponen de C'$240.00 para la compra de sus pasajes. Si compran pasajes
de C'$30.00, les sobra dinero; pero si compran pasajes de C$40.00, les falta dinero. ;Cudntas amigas van de

paseo?

a) 4 b) 7 )5 d) 8

En el parqueo de una cierta universidad, entre carros y motos hay 20 vehiculos. Sabiendo que el nimero total

de ruedas es 70. ;Cudntos carros hay?

a) b b) 10 c) 15 d) 20
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

Un estudiante de una cierta universidad proveniente del interior del pais gasta la cuarta parte de su “mesada”
en el alquiler de una habitacién, la mitad en comida, la quinta parte en materiales educativos y el resto, C$

100.00, en recreacién. ;Cudnto es la “mesada” de este estudiante?

a) 1000 b) 2000 ¢) 2500 d) 3000

El hielo disminuye su volumen en un 9% cuando se derrite. Si se derriten 1000cc de hielo, jCudl es el volumen

del liquido que se forma?

1000 — 1000 * 0.09 = 910.0
a) 1090cc b) 1000cc ¢) 1600cc d) 910cc

;, Cudl de las siguientes expresiones es impar para cualquier entero n?

a) 2003n b) n? + 2003 c) n3 d) 2n? + 2003
1\2
(5) -
La solucién de 5—4 R es
- -1
2
a) 2 b) —2 c) 1 d) —1

Calcular el producto L x H sabiendo que L=a+b+c¢c , H=d+c= f+g siendoa, b, ¢, d, f, g nimeros
naturalesy que bx f=91 , axd=18 , ¢xd=16 , bxg=39

a) 310 b) 280 ¢) 300 d) 100

2

Al desarrollar la expresion { m el resultado es:

a) a? b) a c) ba d) 5a2
El resultado de y/a/a\/a es:

a) Ya b) Va3 c)a d) a®

5 2
Una epidemia maté los 3 de las reses de un ganadero y luego él vendié los 3 de las que le quedaban. Si aun

tiene 216 reses, ;Cudntas tenfa al principio, cudntas murieron y cuéntas vendi6?

a) 1600, 950, 220 b) 1728, 1080, 432 ¢) 1539, 1080, 243 d) 1600, 84, 1300
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Una gallina pone dos huevos en tres dias. ;jCudntos dias se necesitan para que cuatro gallinas pongan dos

docenas de huevos?

a) 7 b) 9 c) 8 d) 10

2
El 413% es equivalente a:

ool w
o
=
(S0 )
[o¥
S~—
| w

a) % b)

Halla el nimero cuyo 3.6 porciento vale

34+4.2-+0.1

1
(1 0.3 - 23) x 0.3125

a) 2000 b) 4000 ¢) 6000 d) 8000

Al realizar la operacién (4.62 X 10’2) = (2.2 X 10*4) se obtiene el nimero

a) 2100 b) 2.1 c) 21 d) 210

Un albanil y su ayudante pueden hacer una obra en 24 dias. Después de 4 dias de trabajo, el ayudante se retira

y el albail termina lo que falta en 30 dias. El nimero de dias que podria hacer la obra el ayudante trabajando

solo es:

a) 18 b) 32 ¢) 56 d) 72
21 420 4 21

Al simplificar la expresién % se obtiene:

a) 2 b) 8 c) 10 d) 24

Se va a tender una linea eléctrica de 35.75km de longitud con postes separados entre si por una distancia de
125m. Si el primer poste se coloca al inicio de la linea, y el dltimo al final jcudntos postes serdn necesarios en

total?

a) 180 b) 320 c) 560 d) 287

La operaciéon * estd definida por a xb = 2ab — 3b en la que a y b son numeros enteros. ;Cuél es el resultado
de [4x (=1)] x (=3)?

a) 0 b) 21 c) 26 d) 39
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42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

;Cudl es la diferencia entre el 50% de 50 y el 20% de 20?7

a) 10 b) 21 c) 26 d) 39

En la sustracciéon a — b = ¢, la suma del minuendo, el sustraendo y la diferencia es 32. ;Cuél es el valor del

minuendo?
a) 16 b) 12 c) 61 d) 99
9 _ 2 3 _ 1
5 4 3
4 4
r 2 11
El resultado de la operacién % X (270 X 2> es:
4—- 55—
4 5
1 24
2
4 3 1
= b) - 1 d) =
2 3 )3 ) ) 3
42— (3-2)°
El valor numérico de la expresion (72) es:
(—6+1)
3 3 3
_2 2 1 d) 2
2) —3 AT °) )5

1 1 1
Si A comié 1 de un queque, B comid 3 de lo que quedé después que A comid; C comié = de lo que quedé

después que A y B comieron ;Qué parte del queque quedé?

a) b)

| =
NeYie
o
N—
]
[N}

2 ) . - 3 .
Con los Z del dinero que tenfa, Mara compré gaseosas para festejar su cumpleanios. Con los 5 del dinero que

le sobré compré hamburguesas. Al final Mara se qued6 con C'$100.00. ;Cudnto gasté Mara en hamburguesas?

a) 160 b) 150 c) 120 d) 90

En una fabrica 60% de los articulos son producidos por una méquina A y el resto por otra maquina B. Si 3%
de los articulos producidos por la méquina A y 8% de los producidos por la maquina B resultaron defectuosos

jcudl es el porcentaje de articulos defectuosos producidos en toda la fébrica.

a) 6 b) 2 c) 5 d) 9
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49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

La ultima vez que llené el tanque de gasolina, mi automdévil habia recorrido 47,286km. Ahora que acabo de
llenarlo, la bomba marcé 22 litros y el cuentakilémetros marcaba 47,506 km recorridos. Si el litro de gasolina

cuesta C'$20. ;Cudnto me cuesta en promedio recorrer un kilémetro?

a) 6 b) 11 c) 2 d) 5

Un frasco contiene 12 onzas de una solucién cuya composicién es una parte de dcido por cada 2 partes de agua.
Se agrega a otro frasco que contiene 8 onzas de una solucién que contiene 1 parte de dcido por cada 3 partes
de agua. ;Cudl es la razon entre el dcido y el agua de la solucién obtenida?

a)

b) c) 6 d)

ol w
[N ]
| w

Por un préstamo de 20, 000 pesos se paga al cabo de un ano 22,400 pesos. ;Cudl es la tasa de interés cobrada?

a) 11 b) 21 ¢) 10 d) 12

Si un nimero N se divide entre 4, se obtiene 9 de cociente y 1 de residuo. Si N se divide entre M, se obtiene

5 de cociente y 2 de residuo. ;Cudl es el valor de M7

a) 5 b) 7 c) 6 d) 9

Un contratista compré 4000 piedras y las vendié por 8,800 cérdobas. ;Cudnto pagé €l por cada piedra si gand,

en relacién a lo que pagd, un porcentaje igual a 5 veces el nimero de cérdobas que a él le costé cada piedra?

a) 6 b) 2 c)b d)9

B e

a) —2 b) 2 )1 d) -1

El valor de la expresién

Calcular a cudnto asciende el interés simple producido por un capital de 25 000 cérdobas invertido durante 4

afios a una tasa del 6 % anual.

a) 8,000 b) 2,000 c) 6,000 d) 9,000

En el afio 1982 la edad de la tierra era de 1.3 x 10'7 segundos y la de la pirdmide de Keops, 1.5 x 10'! segundos.

La diferencia de edad entre la tierra y la pirdmide en notacién cientifica es:

a) 1.2999985 x 101 b) 1.2999985 x 1017 c) 1.2999985 x 1011 d) 1.2999985 x 1017
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57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

La luz recorre aproximadamente 3 x 105km por segundo. ;Cudntos metros recorrerd en 365 dias? El resultado

en notacion cientifica es:

a) 9.4608 x 101%m b) 9.4608 x 1012m, c) 9.4608 x 10~15m d) 9.4608 x 10'5m

La velocidad de la luz es aproximadamente de 3 x 10°km/seg. La estrella mds cercana a la tierra estd a 4300

anos luz de distancia. La distancia en km y escrita en notacién cientifica es:

a) 4.068 x 10'6km b) 4.068 x 10~16km ¢) 4.068 x 10'2km d) 4.068 x 10~ 2km

;Qué altura tendria una pila de 1,000,000 de hojas de cuaderno si se necesitan 10 hojas para tener 1mm?

a) 103mm b) 10%mm c) 10°mm d) 10?°mm

; Cudntos rieles de 15m se necesitan para enlazar a una fibrica con la estacién que dista 765m?

a) 95 b) 85 ¢) 51 d) 10

i Cudntos alfileres de 3.5¢m de largo pueden fabricarse con un alambre de latén de 152.07m, sabiendo que hay

una pérdida de 2mm de alambre por alfiler?

a) 466 b) 413 c) 411 d) 510

Para ir a clase, Pedro tiene que andar por término medio 1,520 pasos de 62cm. ;Cuédntos km habra recorrido

durante un ano escolar de 210 dias si va al colegio y vuelve a su casa?

a) 395.8 km b) 161.6 km c) 295.8 km d) 495.8 km

Se ha necesitado 54,000 losetas para pavimentar los 2,430 m? que miden las aceras de una calle. ;Cudl es en

mm? la superficie de una loseta?

a) 30,000 mm? b) 35,000 mm? c) 45,000 mm? d) 50,000 mm?

Si el m? de un terreno vale 2 dolar, ;Cudntos délares vale comprar un campo de 7 Ha?

a) 120,000 b) 125,000 c¢) 145,000 d) 140,000

La isla mayor de la Tierra es Groenlandia y mide 2,180,000 km? y una de las mds pequefias es Cabrera, con

2000 Ha. ;Cudntas veces cabe Cabrera en Groenlandia?

a) 10,900 b) 12,000 ¢) 45,000 d) 14,000
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66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

Una tinaja que contiene 0,4 m3 de aceite ha costado 800 euros ja cudntos euros resulta el litro?
a) 1 b) 2 c)3 d) 4
Un caramelo tiene un volumen de 1,3 em?. ;Cudntos caramelos caben en una caja de 0,4498 dm??

a) 116 b) 216 c) 346 d) 416

Los trozos cuibicos de jabén de 5 cm de arista se envian en cajas cibicas de 60 cm de arista. ;Cudntos trozos

puede contener la caja?

a) 1,260 b) 2,000 c) 1,728 d) 4,345

;Cuéntas botellas de 750 cm? se necesitan para envasar 300 litros de refresco.

a) 400 b) 300 ¢) 500 d) 600

La capacidad de un depésito de gasolina es 1500 litros. ;Cudl es su volumen en cm?3?

a) 100,000cm3 b) 150, 000cm? c) 200, 000cm? d) 300, 000cm?

Un camién transporta 50 cajas con botellas llenas de agua. Cada caja contiene 20 botellas de litro y medio.

Una caja vacia pesa 1500 g, y una botella vacia, 50 g. ;Cuél es el peso total de la carga?

a) 1525kg b) 1620kg c) 1625kg d) 1605kg

Si para construir un muro necesito 2 toneladas de cemento, jcudntos sacos de 25 kilos de cemento tendré que

comprar?
a) 25 b) 20 c) 60 d) 80

Un barco transporta 2800 toneladas de mercancia. ; Cudntos vagones harén falta para transportar esa mercancia

si cada vagén carga 1400 kg?

a) 1500 b) 2500 ¢) 2000 d) 1600

La temperatura del cuerpo humano es 37°C. ;A cudntos grados Fahrenheit equivalen?

a) 98.6 F b) 78.6 F c) 68.6 F d) 83.6 F

Para asar un pollo se necesita que el horno de la cocina alcance una temperatura de 374°F. ;A qué temperatura

debo fijar el graduador para asar el pollo, si la graduacién estd en grados centigrados (°C)?

a) 190°C b) 200°C ”s c) 180°C d) 150°C



UNIDAD DE ALGEBRA

1 1 2
. Dado el polinomio lineal f(z) =z — X la suma f(x)+ f(z + Z) +fle+-=)+ flxz+ §) es igual a:

4 4
1 1
a) 4z b) 4z +1 c)4x+§ d)4x—§
. Siz4+y=1 yay=1, jcudl serd el valor de x> + 337
a) —1 b) —2 c) -3 d) —4
b—la—0>
. Sia=-1,b=3, c =5, entonces a—|——|a| es igual a:
|af 4 [b] 4[]
1 1 2
—— b) 1 - d) ——
2) —3 ) K ) -2

a? (a + 1?) (a® — %) (a® — D)
(a2 + b2) (2a — 36%)

. El valor numérico de la expresiéon paraa=1y b= —2es:

27 27 18 15
AT RS <) 35 AT

. Las raices de la ecuacién ax? + bz +c =0 serdn reciprocas si:

a)a=1»b b) a = be c)c=a d)ye=0b

. El resultado de (b — 5y™) (5y™ + b") es:

a) b? + 25y> b) b2 — 25y™ c) b2 + 259%™ d) b2 — 25y2m

. La descomposicién en factores de la expresién 322 — 22 — 8 es:
a) (Bz+4)(z+2) b) 3z +4) (z — 2) c) Bz —4)(z—2) d) Bz—4)(z+2)
. La descomposicién en factores de la expresién =3 — 64y> es

a) (z — 4y) b) (4zy + 2 + 16y?) ¢) (z + 4y) (4ay + 22 + 16y?) d) (z — 4y) (4zy + 22 + 16y?)

a? — 4b? . 3a? — 5ab — 2b?

. La simplificacién de I T 3arar
. 2 a a—b
el b) — b2 d
a) b ) b ) b2 ) ’
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Al simplificar la expresién

1+ a)’

a) ————— b) ————

1—a

El resultado de la siguiente operacién

1

1-a)’

1—a 1+a

g LV’

x—1+

422 + 1 422 — 1

a) b)

(dx+1)(z—1)

2
Al desarrollar <x — y> se obtiene
Yy oz

xt 4 22292 + 2

Az +1)(z—1)

(4o —1)(xz—1)

422 — 11z —3 2 -9

) 3x2+8x—3>
+ es

422 + 1 422+ 1
(dz+1)(z+1)

b d

a’) .Z‘2y2 ) T y2 w2y2 ) 3323/2
Al racionalizar el denominador de la fraccién se obtiene
2) V2z+5—-3 b) V2z +5+3 V2r—5—3 d) V2r+5-3

4 2 2 2

. . . 3z

El conjunto solucién de la ecuacién E= 1+
a) =5 b) 15 c)b d) —15
El valor de k que proporciona sélo una solucién real de la ecuacién 22 + kx + k = —2 — 3z es:
a) b b) 1 c)0 d) -1

Al resolver el sistema de ecuaciones

3z +y
2

3
—— b
2~ )
2 4 2
Al efectuar x 5 (x2+ ) se obtiene :
x—2) x? —4
2(x+2) 2(x+2)
_awwre b) T2
2) xr — 2 ) T+ 2

, se obtiene que el valor de la variable y es:

8 7
c) —% d) -3
2(x +2) 2(x—2)
°) T —2 d) T+ 2



18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

z+1 20 —1

Al resolver la ecuacion 1 + e 4 se obtiene que la diferencia entre la mayor y la menor de las
T — T

raices es :

a) =5 b) 5 c) 1 d) -1

(V2z +3y)" =5+ 2/6zy

Al resolver el sistema de ecuaciones { , se obtiene que el valor de la variable

2z — 3y =1

Y es:

2 3 2 7

_z b) 2 z d) —~

a) 3 ) B ©) 3 ) 8
El conjunto solucién de la desigualdad =3 + 22 — 22 > 0 es :
a) (—2,1) U (1, 400) b) [-2,0) U (1, +00) c) (=2,0)U[1,+0) d) (—2,0) U (1,400)
El valor de k de manera que la ecuacién 222 + kx 4+ 4 = 0 tenga una raiz igual a —3 es:

12 12 22 22
a) —— b) — c) — d) ——

13 13 3 3

. . . 2

El conjunto solucién de la desigualdad |z + §| <2es

8 4 8 4 8 4 8 4

<<= b) —— < - _Z = d) —= < =
a) 3_x_3 ) 3<x_3 c) 3<:U<3 ) 3_x<3
El conjunto solucién de la desigualdad 1 < % <Jes
a’) [175] b) [_175} C) [_170] d) [172]
El conjunto solucién de la desigualdad |5 — 2z| < 7, est4 dado por el intervalo
a’) (_170) b) (17 6) C) (_176) d) (_1a 2)
1 -2
El conjunto solucién de la desigualdad M <O0es
22 —Tx —8

a) [-10,1) U [2,8) b) [-10,0) U [2,8) ¢) [-10,-1) U[3,8) d) [-10,-1) U [2,8)
El conjunto solucién de la ecuacién v2x +3 — o —2 =2 es
a) {-3,11} b) {3,11} c) {3,—-11} d) {-3,-11}
Si |22 — 1| > 3, el valor de x que no pertenece al conjunto solucién es
a) —3 b) 3 c) 1 d) -1
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

1\? 1
Si <x + > =3 entonces z® 4 — es igual a:
T T

a) 2 b) —1 c)0
El conjunto solucién de 3z + || = —8 es
a) —2 b) —1 c) —4

Al factorizar la expresién —12x3 + 3622 — 272 uno de los factores es:

a) —2 b) (2z — 3)° ¢) —ba?

1
El resultado simplificado de i%y €/8x3y73— {/8x2y3, es:
x

a) y* 3/ Az b) y? {/4ay? o) y* {/day?

1

d) (2z + 3)*

d) y® /Ay

. , .. . 1 17
Si x, y, z, son nimeros positivos que satisfacen x4+ - =4, y+-=1, z4+— = 3 entonces el valor de zyz es:
z T

a) —1 b) —2 c) 1

Sin > 1, entonces y/ni/nyn esigual a:

a) nl/27 b) n13/21 c) nt3/27

2
La expresion "Va.a3*.a®....a(2"=D’es igual a:

a) a2n2 b) a2n271

323 —y®  Bu+ 6
v y Oy

Si (z+y)* =2 (2% + y?) el valor de E = 2y e 1y

a) 3 b) 2 c)b

Si el polinomio P () = a* + ax® — ba? + ca — 1 es divisible por (z — 1) (z + 1) (z — 1), el valor de (a4 b+ ¢)*

es:

a) 8 b) 64 c) 27

1 1 1
Sabiendo que  + — = 3,al determinar el valor de E = 23 + 22 + — + —5obtenemos:
x x x

a) 34 b) 36 c) 25
32

sera:

d) 2

d) n'31/127

d) a2n2+1

d) 6

a1



38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

30 m
. . T — . .
Si el cociente notable nin tiene 10 términos, entonces el valor de (m + n) es:
x

a) 23 b) 25 ¢) 35 d) 50
Si2tt=q y (V3) oo (3b)°, al determinar el valor de 3a+ b se obtiene:

a) 66 b) 48 c) 99 d) 44

_ 1 c
Si (2a+0b) = 5 entonces el valor de (b% 4 4ab + 4a?)" es:

1 1
2 12 — —
a) 25 b) 125 c) 5% d) 138
. 1 1 1
Sabiendo que a +b+c=0,ab+ac+bc= -7 y abc= —6 entonces el valor de — + 2 + —es:
a c
18 29 49 7
i b) =2 =7 d) —
") 35 ) 36 ©) 35 ) 355
Al simplificar 1 A i v - I resultad
simplificar la expresion A = — + el resultado es:
@-y)(r-2) W-2)W-2) (-2)(z-y)
a) 1 b)x—y c) 2% —y? d) —1
2 _ 1 _ 2
El conjunto solucion de la ecuacién iz n gi i 1(; = <;c m i) , es:
1 1
-1 b) —= 1 d) =
2) ) =3 ) ) 5

Un barril contiene 120 litros de alcohol y 180 litros de agua;un segundo barril contiene 90 litros de alcohol y
30 litros de agua; Cudntos litros debe tomarse de cada uno de los barriles para formar una mezcla homogénea

que contenga 70 litros de agua y 70 litros de alcohol.

a) 100 y 40 b) 80 y 60 ¢) 90 y 50 d) 110 y 30

La hierba crece en todo el prado de la hacienda "el Meymo" con igual rapidez y espesura.Se sabe que 70 vacas

se la comerian en 24 dias y 30 en 60 dias ; Cudntas vacas se comerian toda la hierba en 96 dias?

a) 10 b) 20 c) 8 d) 12

En un gallinero habia cierto nimero de gallinas , se duplicé el ndimero y se vendio 27 quedando menos de 54.
después se triplicé el nimero de gallinas que habia al principio y se vendié 78, quedando mas de 39,; Cudntas

gallinas habia al principio?

a) 40 b) 48 ¢) 50 d) 47
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47. Un grupo de abejas cuyo nidmero era igual a la raiz cuadrada de la mitad de todo su enjambre se poso sobre
un jazmin, habiendo dejado muy atras a 9 de su enjambre, s6lo una abeja del mismo enjambre revoloteaba en
torno a una flor de sacuanjoche, atraida por el zumbido de una de sus amigas que cay6 imprudentemente en la

trampa de dulce fragancia.jcudntas abejas formaban el enjambre?

a) 61 b) 58 c) 67 d) 72

3
z
48. Si 2t —y* = 2% y 22 + y? = 8, entonces 3 es igual a:

a) (z+y) (y— ) b) (z+y) (z —y) c) (x—y)* d) (z+y)?

-3
g =2/3y—4/3 4

49. Al Slmphﬁcar (:LW) resulta

a) zybzt b) zy32° c) xy®2° d) x%y82°

50. Si 223 + 22 + px + 2p? es divisible entre x + 1, siendo p un niimero real, entonces el valor de p es:

5 3 5 3
51. El conjunto solucién de la desigualdad _3 < . es
' ! & 2¢+3 -2
3 3 3

a) —00,—5 b) (2,9) c) —00,—5 U(2,9) d) —00,—5 N(2,9)
52. Dos enteros a > 1y b > 1 satisfacen a® + b® = 57. Determinar la suma a + b

a) 4 b) 6 c)b d) 7
53. Siz+y=1y zy=1, jcudl serd el valor de 23 4 37

a) —2 b) —3 c)b d) 2
54. El polinomio p(z) = 23 — 22 + 2 — 1 se anula en 1, luego p(z) es divisible por:

a)x—4 b) z —3 c)x—2 d)yz-1

55. La suma de dos ntimeros es 666 y si se divide el mayor entre el menor el cociente es 5 y el residuo 78. Dichos

nimeros son:

a) {548, 98} b) {568,98} c) {558,98} d) {538,98}
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56.

o7.

o8.

59.

60.

61.

Si suponemos que el cociente intelectual de Einstein era 170 7y si éste se calcula al dividir la edad mental por
la edad cronolégica multiplicado por 100, la edad mental de Einstein cuando publicé en 1905 su teoria sobre el

efecto fotoeléctrico era:

a) 44.2 b) 45.2 c) 47.2 d) 49.2

Mi hijo es ahora tres veces més joven que yo, pero hace cinco afios era cuatro veces mas joven. ;Cuédntos afios

tiene el hijo?

a) 10 b) 5 c) 25 d) 15

Un grupo de amigos fue a tomar unos refrescos y unas empanadas, y lo pusieron todo en una cuenta que
ascendi6 a 36 cérdobas. Todos iban a pagar por igual, pero tres de ellos se habfan ido, por lo que a cada uno

le tocé pagar 1 cérdobas més. ;Cudntas personas conformaban el grupo original?

a) 5 b) 10 c) 15 d) 12

Un hombre entré en la cércel para cumplir una condena. Para que su castigo fuera m&s duro no le dijeron
cuanto tiempo tendria que estar alli dentro. Pero el carcelero era un tipo muy decente y el preso le habia caido

bien.

Preso: {Vamos!. jpuedes darme una pequena pista sobre el tiempo que tendré que estar en este lugar?
Carcelero: ;Cudntos anos tienes?

Preso: Veinticinco.

Carcelero: Yo tengo cincuenta y cuatro. Dime, ;qué dia naciste?

Preso: Hoy es mi cumpleanos.

Carcelero: Increible. jTambién es el miol. Bueno, por si te sirve de ayuda te diré (no es que deba, pero lo
haré) que el dia que yo sea exactamente el doble de viejo que tu, ese dia saldrds. ;Cudnto tiempo dura la

condena del preso?

a) 3 b) 4 c) 6 d) 8

El producto de tres enteros positivos consecutivos es 3360 y su suma es 45. ;Cuédl es el mayor de esos tres

nuimeros?

a) 27 b) 16 ¢) 15 d) 18

Un autobus comienza su trayecto con un cierto nimero de pasajeros. En la primera parada descienden 1/3 de
los pasajeros y suben 8. En la segunda parada descienden 1/2 de los pasajeros que quedan y suben 2 nuevos.
En este momento, el autobus lleva la mitad del niimero de pasajeros de los que llevaba al principio del trayecto.

; Cudntos pasajeros habia al principio?

a) 18 b) 36 ¢) 30 d) 28
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62.

63.

64.

65.

66.

67.

Hallar tres nimeros sabiendo que el segundo es mayor que el primero en la misma cantidad que el tercero es

mayor que el segundo, que el producto de los dos menores es 85 y que el producto de los dos mayores es 115.
3 1
a’) 771077 b) 731537 C) 571075 d) 77177

Daniel y Arturo, dos viejos amigos, vuelven a encontrarse en la calle al cabo de algunos anos. Después de

saludarse,

Daniel : ;Cudntos hijos tienes?
Arturo : Tres hijos.

Daniel : ;Qué edades tienen?

Arturo : T4 mismo lo vas a averiguar. El producto de sus edades es 36. Daniel, después de pensar durante

algun tiempo, le dice a Arturo que necesita més datos.

Arturo : En efecto, la suma de sus edades es igual al nimero de la casa que tenemos enfrente. Daniel mira el
numero de la casa que le indica Arturo y quedandose pensativo durante un par de minutos. - jNo es posible! -

responde, con lo que me has dicho no puedo conocer las edades de tus hijos. Me falta un dato maés.
Arturo : Perdona Daniel, olvidé decirte que mi hija la mayor toca el piano.

Daniel: En ese caso, ya sé sus edades. ;Qué edades tienen los hijos de Arturo?

a) 6,6,1 b) 9,2,2 c) 6,3,2 d) 9,4,1

Un ciclista calcula que si avanza a 10 km/hora llegara a su destino a la 1p.m., y si avanza a 15 km/hora llegara

a su destino a las 11a.m. ja qué velocidad, en km/hora, tiene que avanzar para llegar a las 12m.?

a) 8 b) 6 c) 18 d) 12

Un camino puede recorrerse en “t” horas con una cierta velocidad en km/hr. El mismo camino se puede hacer

en una hora menos aumentando en un kilémetro por hora la velocidad. Hallar la longitud del camino en km.

a)t b) t3 —t c)t?—1 d) 2 —t

De un depésito de 100 litros de capacidad, lleno de alcohol puro, se saca una cierta cantidad de alcohol y se
le reemplaza por agua. Se saca después la misma cantidad de mezcla y se reemplaza por agua, quedando ésta

ultima mezcla con un 49% de alcohol. Determinar la cantidad de liquido que se ha sacado cada vez.

a) 30 b) 15 ¢) 25 d) 35

La suma de tres ntimeros es 21. El cociente de dos de ellos es 2.5 y la suma de estos dividida entre el tercero

da como cociente 2. ;Cuadl es el menor de los tres nimeros?

a) 5 b) 6 c)4 d) 3
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68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

Un padre actualmente tiene el triple de la edad de su hijo; si hace 6 anos la edad del padre era el quintuple de

la edad de su hijo. Sefiale la suma de cifras de edad del padre.

a) 8 b) 6 c) 10 d) 9

Dos tuberias abiertas simultdneamente llenan un depésito en 1 hora 12 minutos. Si una de ellas tarda 1 hora

méas que la otra, en llenar el mismo depdsito jen qué tiempo lo llenard la tuberia de mayor caudal?

a) 3 b) 1 c)2 d) 4

Un albaiil y su ayudante pueden hacer una obra en 24 dfas. Después de 4 dias de trabajo, el ayudante se retira
y el albanil termina lo que falta del trabajo en 30 dias. ;En cudntos dias podria hacer el trabajo el ayudante

trabajando solo?

a) 72 b) 24 c) 80 d) 100

En Navidad, en cierta empresa todos los empleados se ofrecen regalos. En esta ocasién las mujeres se han dado
mutuamente un regalo, pero los hombres lo han repartido: la mitad han dado un regalo a sus companeros y la
otra mitad lo han ofrecido a cada una de sus companeras. Sabemos que el doble del nimero de mujeres excede

en 6 al nimero de hombres. Si en total se han dado 318 regalos, ;cudntos empleados tiene la empresa?

a) 37 b) 16 ¢) 11 d) 27

Determinar un entero positivo con los datos siguientes: si se anade un 5 a la derecha el nimero resultante es
divisible exactamente por un nimero que sobrepasa en 3 el buscado, siendo el cociente igual al divisor menos

16.

a) 32 b) 12 c) 22 d) 44

Hallar un nimero de dos cifras sabiendo que el nimero de unidades excede en dos el nimero de decenas y que

el producto del nimero deseado por la suma de sus digitos es 144.
a) 13 b) 24 c) 32 d) 14

Si m es un entero positivo, la igualdad (m4 — km?n + nQ)n = (m2 — n) 7 se cumple si k£ toma el valor:

a) 2 b) —2 c) 4 d) —4

Un factor de 5t — 12+ 2t% es t + 4 y el otro es:

a)t+4 b) 2t — 3 )3 — 2t d) 2t +3
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76.

e

78.

79.

80.

Si el producto de los monomios z2"y" y 2™y es igual a x 2y, entonces los valores de m y n son respectivamente:
a)ym=06n=-2 b)m=-6,n=2 c)m=-5n=2 d)ym=-6,n=4
Supongamos que x; y x2 son las raices de la ecuacién

az® +bx+c=0; (a#0)

la expresién

expresada en funcién de las raices, es igual a:

a? b) a? b? — dac b? — ac
b2 + 4dac b2 — 4ac

a)

La rafz quinta de la rafz cuarta de la raiz cuadrada de la rafz cuadrada de (a? + b?) es igual a:

5 3 1 7
a) (a® +b*)3 b) (a® +0%)8 c) (a® +-b°)80 d) (a® +0%)%
El sistema
kr+y=1
r+ky=2
tiene solucién unica si:
a) k=1 b) k=-1 )k=1yk=-1 d)kE#£1,-1

La suma de las cuatro raices de las ecuaciones az?+bx+c=0 7y azx?—br+c=0,cona #0y b*>—4ac>0

es igual a:

a) —b b) ¢ c) 0 d) a
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UNIDAD DE GEOMETRIA EUCLIDIANA

1. En la figura, el LCOB = 120° y el £COD mide la mitad del 4ngulo BOA. Entonces, la medida del £BOA es:

C B
1207

a) 20° b) 30° c) 40°

2. Si dos planos diferentes se intersecan, su interseccién es:

a) Un punto b) Dos puntos ¢) Una unica recta

d) 60°

d) Dos rectas diferentes

> > <> . . . . .
3. . En la figura, m{ L my, m3 L mg;cudl de las siguientes expresiones es siempre verdadera?

&

& s
ol
= >
- L] p ©
ma2
> 3
'mﬂr ¥ 13
a) iy || ins b) iy L mg c) ing || ima

d) NDLA

4. R, S y T son tres puntos colineales como se muestran en la figura. Si ST =4z +4 y RS es la mitad de ST,

entonces la longitud de RT es:

R o T
n n .
a) 3x —4 b) 3z — 6 ¢) 3z +2

5. A partir de la informacién indicada en la figura, el valor de Y es:

a) 170° b) 130° c) 120°
39
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d) 100°



6. En la figura, si AB || CD, el valor de X es:

\\\ X0
-
A gpe
E
X0 140°
-
F c D

a) 50° b) 70° ¢) 130°

N

(ni]

7. A partir de la informacién brindada en la figura, el valor de Z resulta:

A
40\ X
700 z
B D C

a) 30° b) 40° c) 70°

8. En la figura, AD | AC,EB || DC entonces el valor de Y es:

D
Y
E
130°
A B C

a) 30° b) 40° c) 45°

9. En la figura el valor de X es
A
X

115°
C

e

a) 25° b) 40° c) 75°

d) 140°

d) 80°

d) 50°

d) 65°



10. En la figura el valor de X es:

A
B C
-
D E
a) 30° b) 40° c) 45° d) 50°

11. A—-B—-—C—D , Ey F son puntos medios de AB y CD respectivamente; Si AC = 10 y BD = 12, entonces
EF =7

A E B C F D
O X O X O - }I, - ,}Ir O
b 10 >
|« 12 >
a) b b) 6 )9 d) 11

12. En la figura a® + ¢ = 255, entonces jm/A =7

a) 75° b) 105° c) 127.5° d) 30°

13. ;Para qué valor de z, los segmentos AB y C'D son paralelos?

a) 25° b) 50° c) 65° d) 75°

41



14. Si AB || CD, jcuél es el valor de X?

Y

120°

™

Ehixk<cxﬁﬁ

C D

¥

a) 170° b) 150° c) 120° d) 100°

15. Si la medida de un« es tres veces la medida de su suplemento, jcudl es la medida de dicho £7

a) 30° b) 60° c) 90° d) 135°

16. Dos veces la medida de un £ es 30° menos que cinco veces la medida de su complemento, jcudl es la £ de dicho

dngulo?

a) 30° b) 60° c) 90° d) 120°

17. En la figura las rectas n; y ms son paralelas. Entonces el valor de x es:

A
T
60° M
110° 60" 5
X°
—
x° o
C
a) 170° b) 50° c) 85° d) 25°

18. En la figura las rectas m y s son paralelas. Entonces el valor de z es:

84"/\
xH

T4
X —0)
a 3
(3x +10) > Mo
a) 170° b) 50° c) 85° d) 20°
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

Sim/ZP =90°, L1 = /2, /32 /4, entonces mZR es

a) 30° b) 45° c) 60° d) 90°

En una recta se toman los puntos A, By C, de mar(lgra 81106 B es punto medio de . Se toma otro punto O, tal
que B — O —C. Encuentre el valor numérico de: 573

a) 2 b) 1 c) d)

NN
Y

Un poste cercano a un drbol mide 2m y su sombra en un momento dado mide 1.8m, entonces si la sombra del

drbol en ese momento mide 11m, la altura del drbol es:

a) 1lm b) 11.22m c) 12m d) 12.22m

Una varilla clavada en el piso y cercana a un drbol mide 3m y su sombra mide 1.5m, entonces si el arbol mide

36m, su sombra mide.

a) 36m b) 30m c) 18m d) 15m

El perfmetro de un tridngulo rectdngulo isésceles con hipotenusa igual a 10 redondeado a dos decimales es.

a) 7.07 b) 14.14 c) 24.14 d) 24.99

En el tridngulo rectdngulo de la figura, los valores de = y y, respectivamente son

a) 11y 13 b) 15y 16 c)9y8 d) 16 y 8.94
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

Un método para encontrar la altura de un edificio es colocar un espejo en el suelo y después situarse de manera
que la parte méds alta del edificio pueda verse en el espejo jqué altura tiene un edificio si una persona cuyos
ojos estdn a 1.5m del piso observa la parte superior del edificio cuando el espejo estd a 120 m del edificio y la

persona estd abm del espejo?

e 6 — 0

a) 20m b) 30m ¢) 31.5m d) 120m

La altura respecto a la hipotenusa de un tridngulo rectangulo mide 10m y los segmentos que determina sobre

la hipotenusa son entre sf como 7 es a 14. Entonces la longitud del cateto menor es.

a) 4m b) 7.07m c) 12.25m d) 14m

El perimetro de un rectdangulo es 85m y su diagonal mide 32.5m. Por lo tanto los lados del rectdngulo miden:

a) 16m y 27.5m b) 20m y 22.5m c) 7.5my 25m d) 30m y 12.5m

El perimetro de un tridngulo mide50 y sus lados son proporcionales a 4,6 y 8. Entonces su lado mayor mide.
50 25 200
— b) — — d) 25

2 5 )% Ok )

En un tridngulo rectdngulo, un lado mide 2 /106, otro 5v/15. Si el lado desconocido es el menor, ;cudnto

mide?

a) 7 b) 8 )9 d) 10

El drea del triangulo de la figura, redondeada al entero méas cercano, mide:
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31. ;Cudl es el drea del tridngulo de la figura?

10
a) 20 b) 24 ¢) 30 d) 48

32. Si un rectangulo de 3m de ancho y 10m de largo tiene la misma &drea que un tridngulo rectdngulo isésceles,

entonces la longitud de cada cateto del tridngulo es

a) 7.5m b) 2+/15m c¢) 15m d) 15v/3m

33. El drea de un trapecio isésceles de bases 22m y 10m y cuyos lados congruentes miden 10 es

a) 2220m? b) 160m> c) 128m? d) 80m?

34. La siguiente figura consta de siete cuadrados congruentes. El drea total de esta figura es 63cm?. Entonces el

perimetro de la figura es:

a) 16em b) 21cm c) 24cm d) 48cm

35. Si JACEG es un cuadrado y el drea del cuadrildétero BDF H mide 162 jcudnto mide AC? (las marcas iguales

representan partes congruentes).

a) 9 b) 12.72 c) 18 d) 25.44

36. Se tiene un trapecio ABCD donde es la base menor. BC' = 10ecm y CD = 20cm. Las medidas de los dngulos
A, By C son 30°,150° y 120° respectivamente, entonces AD =7

a) 60cm b) 50cm c¢) 40cm d) 30cm
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37. Si las medianas en un tridngulo rectdngulo, trazadas a partir de los vértices de los dngulos agudos miden 5em

v v40cm, entonces la medida de la hipotenusa del tridngulo rectdngulo es.

5+ /40
—CMm

a) 3 b) 2¢/13cm c) 45em d) 11.32cm

38. En la figura, los cuadrados ABCD y EFGHson congruentes. AB = 10cm y G es el centro del cuadrado
ABCD. Entonces el drea total cubierta por el poligono AHEFBCDA es.

D C

a) 100cm? b) 120cm? ¢) 150cm? d)175cm?

39. ABCD es un cuadrado, el AABE es is6sceles, CF = F'B. Entonces, la medida del éngulo FF B es igual a.

D E C
F
A B
a) 150° b) 135° c) 90° d) 60°

40. En la figura, OABCF es un paralelogramo. B,C y D son colineales. Si AB = 18, AD =30y FE = 12.
; Cudnto mide AE?
B C D

a) 10 b) 12 ¢) 15 d) 20

41. En un trapecio isésceles, la diferencia de las bases es de 10m. La altura mide 12m. y el perimetro 76m.

Entonces su drea es:

a) 86m? b) 176m? c) 226m?> d) 288m?
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42. En la figura ABCD es un cuadrado de lado 1em y CE = 2cm, entonces el drea del trisngulo ADF en cm? es

igual a
1
A D
F \
B C 2 E
1 1 1 1

43. Sea ABC' un tridngulo isésceles con AB = BC = 10y AC = 16. Sea BD la mediana trazada sobre el lado AC

y sea G el baricentro. Entonces el drea del tridngulo ADG es

a) 6 b) 8 ¢) 10 d) 12

44. Sea ABC un tridngulo isésceles con AB = AC = 17c¢m y P un punto cualquiera del lado BC, diferente de los
puntos extremos. Por P se trazan una paralela a AC que corta a AB en @ y una paralela a AB que corta a
AC en R. El perfmetro del cuadrilitero AQPR es.

a) 8.5em b) 17em c) 34em d) 5lem

45. De acuerdo a la informacién que se proporciona en la figura, el segmento de mayor longitud es.

B
A 7o 55°
60"
60"
D C
a) AB b) BC c) CD d) DA
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46. En la figura ABCD es un cuadrado de lado 1, ACM N es equilédtero. El drea de ACMN es igual a.

D C
M
A N B
a) 0.866 b) 0.7071 ¢) 0.75 d) 0.4641

47. La siguiente figura muestra dos cuadrados de lado 1em, donde AEFG se ha obtenido de ABCD al girar este

cuadrado 45° sobre el vértice A. Entonces el drea sombreada es.

D

a) V2 — lem b) 0.5c¢m ¢) 0.451cm d) v2em
48. Los angulos agudos de un tridngulo rectdngulo, que también es isésceles, miden

a) 30° b) 45° c) 35° d) 75°

49. En la figura ABCD es un cuadrildtero con AD ||BC . La diagonal AC es perpendicular al lado CD .mZBAC =
30°, AC = 4v/3 y AB = BC. Entonces el drea de ABCD es igual a.

B C

A D

a) 6 b) 12 c) 12V/3 d) 24

50. Se tiene un trapecio ABCD donde BC es la base menor. BC = 10cm y CD = 20cm. Las medidas de los

dngulos A, B 'y C son 30°,150° y 120° respectivamente, entonces el drea del trapecio mide.

a) 300v/3cm? b) 400cm? c) 300cm? d) 200cm?
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51. En la figura, m/BAC = a, m/BPC =m y ZBQC = 90°. Entonces la medida de ZBHC es.

A

a) 180 — « b) « c) 90—« d) 2«

52. Si las medianas en un tridngulo rectdngulo, trazadas a partir de los vértices de los dngulos agudos miden 5¢cm

y V20cm, entonces la medida en ¢m de la hipotenusa del tridngulo rectdngulo es.

a) b b) 6 c) 8 d)9

53. En la figura, los dos cuadrados tienen el mismo centro. La razén entre el lado del cuadrado menor y el lado del

cuadrado mayor es 3 Entonces la razén entre el drea sombreada y el drea del cuadrado mayor es.

21 1

) b) = 0 5 )

| =
SIEN)

54. En la figura, AB = AC =4, BD = DC =3y m/ZBAC = 60°, entonces la longitud del segmento AD es

A

a) 2v/3 — /5 b) 2v/3+ /5 c) 1 d) 2
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55. En la figura el cuadrilatero ACDE es un trapecio tal que ED = 15c¢m , AC = 24 cm y la altura es 12cm.

Sabiendo que B es el punto medio del lado AC, el drea del cuadrildtero OBCD es

E 15 D

O

A 12 B 12 c

a) 112cm? b) 117cm? c) 120em? d) 140cm?

56. En la figura, ABCD es un cuadrado de lado 6cm y CE = DE = 5¢m, entonces la longitud de es

E
AN

a) v/109cm b) 15¢m c) V1lem

57. En la figura, a partir de la informacién dada, jcuédl es el valor de z?

A

132 D
52.8 X

a) 76 b) 25 c) 13.2

d) 30cm

d) 5

58. ABCD es un paralelogramo. P es un punto de la diagonal AC. Trazamos por P paralelas a los lados del

paralelogramo. Estas paralelas intersecan a los lados del paralelogramo en los puntos indicados en la figura.

Sabiendo que el drea de ABCD es 40cm?, entonces el drea del cuadrilitero RQMN es igual a.

a) 10cm? b) 20cm? ¢) 30cm? d) 40cm?
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59. En el tridngulo rectdngulo ABC/jcudl es la longitud del segmentoBC'?

A

a) 15 b) 12 ¢) 10 d) 9

60. Sea ABCD un cuadrado. Por el vértice A se traza un segmento que corta a la prolongacién del ladoBC' en F,
al lado DC en F'y a la diagonal BD en G. Si AG =3y GF =1 ;cudl es la longitud de FE?

A H D

G

a) 12 b) 10 c)9 d) 8

61. En la figura de abajo si la medida de los arcos AD y BC son 140° y 80° respectivamente, entonces el valor de

0 es.

a) 40° b) 50° c) 60° d) 70°

62. El tridngulo ABC' estd inscrito en un semicirculo de didmetro AB. Si AC = 8 y BC = 6, el drea de la regién

sombreada tiene un valor de

a) 15.27 b) 24 c) 36.37 d) 61.07

63. El tridangulo ABC estd inscrito en un semicirculo de didmetro AB. Si AC =8 y CD = 4.8, el drea de la regién

sombreada tiene un valor de

a) 15.27 b) 24 c) 36.37 d) 61.07
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64. La circunferencia de la figura tiene radio 2 y el arco XY Z tiene longitud . ;Cudnto mide la cuerda X Z7?

Y
x@
a) V2 b) 2 c) 2v2 d)

™
2

65. En la figura el 4rea del circulo mayor es 1 m2. El circulo menor es tangente internamente al circulo mayor y

también es tangente a los lados del angulo inscrito que mide 60°. Entonces el drea del circulo menor es

@

66. En la figura C es el centro de la circunferencia de radio r y TP es un segmento tangente en 7', de longitud 27,

Q&
T Er F"

a) V2 b) rv/3 c) 3r d) rv/5

a) b) d) 21

NN
O =~
o
S~—
3

entonces PC mide

67. Los extremos de la figura son semicirculos, ;Cuédl es el drea de la regién sombreada?

a) 80 b) 8« ¢) 107 d) 167



68. En la figura AC' es un didmetro. Si mZAB = 50°, entonces mZBAC =7
C

A

A
a) 25° b) 50° c) 65° d) 90°

69. En la figura, los circulos son tangentes y tienen radio igual a 10. Si se unen los centros de los circulos se forma

un cuadrado. ;Cudl es el drea de la regién sombreada?

a) (400 — 100) b) 400 — 1007 ¢) 1007 — 400 d) 4007 — 100

70. En la figura, la medida del arco AB es 30°, y la medida del ZBPA es 35°. Las medidas del arco CD y el

angulo DAC (en grados) son respectivamente.

D B
p
A
C
a) 100 y 25 b) 50 y 50 ¢) 100 y 50 d) 50 y

25

71. La expresion (p + q)p = (r + s)r, se cumple en la situacién representada por

oS



72. En la figura se dan tres semicircunferencias mutuamente tangentes.C' D y DA son didmetros de las circunfer-

encias menores. El punto B estd en la semicircunferencia mayor. BD 1 BC . Si BD = 2, entonces el drea

sombreada es igual a.

B

a) 1 b) 7 c) 2w

73. Las medidas de los arcos AB y AC se indican en la figura. La medida del ZBAC es.

A

110°
130°

C

a) 55° b) 60° c) 65°

d) 110°

74. En la figura, BC une los centros de los circulos tangentes. AB | BC, BC =8y AC = 10, entonces la longitud

de la circunferencia pequena es igual a

a) w b) 27 c) 3w

75. La figura representa un hexdgono regular, ;cudl es el valor de =7
\A/x
“5 1-5 —

a) 3v/3 b) 6v/3 c) 6
54




76. La figura representa un circulo inscrito en un cuadrado que a su vez estd inscrito en otro cuadrado. B es punto

medio de AC' ;Cudl es el drea de la regiéon sombreada?

a) 0.025 b) 0.048 c) 0.1428 d) 0.153

77. Los segmentos AC y BD se cortan en P y son tangentes a las circunferencias en los puntos A, C, By D.

A
B
FI
C
D
a) 6 b) 12 c) 15 d) 25

78. Seis tridngulos equildteros de 1em. de lado se unen para formar un hexdgono como se muestra en la figura. Se

circunscribe un circulo alrededor del hexdgono jcudl es el drea de la regiéon sombreada?

3 3v3 3 3

a) (W - \/_—> em? b) <7T - T\/_> cm? c) <27T - £> em? d) 7T\/_cm2

79. Un tridangulo ABC estd inscrito en una circunferencia como se muestra en la figura. Se tiene mZA = 50° y
mZC = 60°. Se trazan tangentes por A, B y Cde manera que se forma el tridngulo circunscrito A B, C.

Entonces la medida del dngulo A es:

a) 40° b) 60° c) 80° d) 100°
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80. El trigngulo ABC es equildtero y sus lados AC'y BC son tangentes a la circunferencia con centro en O y radio

81.

82.

83.

V3. El 4rea del cuadrildtero AOBC es

a) 3 b) V6 c) 3V/3 d) 6

Si un dngulo central de 30° en una circunferencia intercepta un arco de 6m de longitud, entonces el radio de la

circunferencia mide.

a2
™

3

a) oo b)

36 )

il
6

En la figura se tiene una circunferencia de radio 1 y un hexdgono regular de lado 1. Si O es el centro de la

circunferencia, entonces el drea de la regién sombreada es.

a) 0.5 b) 0.866 )1 d) 1.5

Los arcosAB y BC son semicirculos cuyos centros estdn sobre un didmetro del circulo que se muestra en la
figura.Si BC' = 2AB, entonces la razén entre el area de la region sombreada y el drea de la regién no sombreada

€s:

N w



84. Una moneda circular de radio 1, estd sobre una mesa. Si ponemos cuatro monedas més grandes de igual tamano
alrededor de ella, jcudl es el radio de las monedas grandes que permite que cada una sea tangente a las dos

adyacentes y a la de radio 17

a) 1 b) 14++2 c) 2 d) 2+ V2

85. En la siguiente figura ABC y AE B son semicirculos, F' es el punto medio del didmetro AC, B es punto medio
del arco AC 'y AF = 1. ;Cuadl es el drea de la regiéon sombreada?

B
E
A F >
)3 b) 2 ) Q) 37/4
a) 5 °) 3 0
86. Si el radio de un circulo aumenta en 7 unidades, jcudnto aumenta su perimetro?
a) T b) 27 c) 3w d) 272

87. Dos semicirculos de radio 3 estdn inscritos en un semicirculo de radio 6 como se muestra en la figura. Un circulo

de radio r es tangente a los tres semicirculos. ;Cudnto vale r ?
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88. En la figura los circulos adyacentes son tangentes y tienen radio 1. ;Cudnto vale el drea de la regién sombreada?

a) 6v/3 — 37 b) 3v/3 — 27 c) 2m — 1 d) 6v/3 -1

89. En la figura, m/BCA = 90°, BA = 5y AC = 3. ;Cual es el drea del circulo con centro en O?

A

a) 16 b) 87 c) 4w d) 57

90. El lado mayor del rectdngulo de la figura mide 20. La curva trazada en su interior estd formada por cinco

semicircunferencias ;jcudl es la longitud de la curva?

AVAVA

a) 25w b) 207 c) 157 d) 107

91. La figura muestra dos segmentos perpendiculares tangentes a ambas circunferencias, las cuales son tangentes

entre si. Si el radio de la circunferencia pequena mide 1, entonces el radio de la circunferencia mas grande mide

a) 3+ 2v2 b) 4 c) 6 d) 4+2v2
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92.

93.

94.

95.

96.

97.

Tres circulos de radio 1, con sus centros colineales son tangentes como se muestra en la figura. ;Cudl es el drea
A 4 B
D C

a) 8 — 2w b)y4d—m c) 12 —-3rm d) 8 —3rm

de la regién sombreada?

La figura muestra un hexdgono regular inscrito en un circulo. Si el drea del circulo es 1, jcudnto mide el drea
del tridngulo ABC?

a)

=S

b) % c)

| =

1, Qué poligono regular tiene la misma cantidad de diagonales que de lados?

a) Pentdgono b) Hexagono ¢) Octogoéno d) Decédgono

Sean O el centro de una circunferencia de radio r y ED = r. Si m£ZDEC = k- (m£BOA), entonces el valor
de k es:

Wl =

a)
Si se aumenta el radio de un circulo en un 100%, jen qué porcentaje aumenta su drea?
) 6

a) 50% b) 100% ¢) 300% d) 1007%

En una circunferencia se tienen dos cuerdas paralelas de longitudes 10 y 14 que distan 6 entre si. Entonces la

longitud de la cuerda paralela a ambas y que equidista de ellas mide:

a) 11 b) 12 c) 13 d) /184
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98. Se tienen tres circulos concéntricos de radios 1,2 y 3 respectivamente. ;Cuél es la razén entre el drea de la

region cuadriculada y el drea de la regién oscura?

b)

[SSRN )
ol w

a)

99. El segmento AB es didmetro de una circunferencia de radio 1 y lado del tridngulo equildtero ABC. Si la

circunferencia corta a AC'y BC en los puntos D y E respectivamente, entonces la longitud AFE es:

W Ut

a) 1 b) v/3 c) % d)

100. Un tridngulo equildtero y un hexdgono regular estdn inscritos en el mismo circulo. Si se divide el drea del

hexdgono entre el area del tridngulo se obtiene:

a) 1.5 b) 2 c) 2.5 d) V3

101. En el prisma recto de la figura, las bases son tridngulos equildteros, con perimetros de 30cm. Si la altura del

prisma es 10cm. ;Cudl es el drea total de la superficie del prisma?

250

7 c) 100v/3 d) 50v/3 + 300

a) 100 b)

102. Tres vértices de un cubo, de los cuales no hay dos que estén en la misma arista, se unen para formar un

tridngulo. Si la arista del cubo tiene longitud 1. ;Cudl es el drea del tridngulo formado?

a) 5 b) 5 c) - d)

A
A
A

oI5
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103.

104.

105.

106.

107.

108.

La figura representa un cubo. La interseccién del plano ABG y el plano BCE es la recta

B
A Cc

— — > s

a) AG b) BF ¢) CE d) CF

De un cubo de 5” de arista se forma un cilindro circular recto de 3" de didmetro, entonces el volumen de la

parte sobrante del cubo, en pulgadas cibicas, es aproximadamente

-a---

a) 8 b) 10 c) 90 d) 80

La altura de un prisma rectangular es un tercio de su longitud y el ancho es la mitad de su longitud. Si la

diagonal del prisma mide 30cm, su volumen es

a) 900cm? b) 1688.25¢m3 c) 2833.8cm3 d) 4583.5¢m?

Al introducir un trozo de metal en un tanque rectangular con agua, de dimensiones 50cm x 37cm, el nivel del

agua subié lem. ;Cudl es el volumen del trozo de metal?

a) 1850cm? b) 87em3 c) 88cm3 d) 185cm?

;Cudl es el nimero maximo de diagonales que pueden trazarse sobre las caras de un cubo de manera que no

hayan dos diagonales que tengan un punto en comin?
a) 2 b) 3 c) 4 d)5

c
En la figura se muestra un paralelepipedo rectangular. Sia =2by b= ok ;,Cual es el volumen en términos de
c?

| I
N |
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109.

110.

111.

112.

113.

114.

115.

El 4rea de la base de una pirdmide es 45 y el drea de una seccién transversal es 20. Si la altura de la pirdmide

es 6 ja qué distancia de la seccién transversal estd el vértice?

a) 1.5 b) 2.25 c) 4 d) 4.75

El drea de la base de una pirdmide es 45 y el drea de una seccién transversal es 20. Si la altura de la pirdmide

es 6 jcudl es la razon entre los volimenes de la pirdmide mayor y la menor?

2)

N W

b) 2 c) — d) 3

La base de una pirdmide es un tridngulo equildtero cuyo perimetro es 12. Si la altura es 10, el volumen de la
pirdmide es

40 403

a) 40 b) — c) 3 d) 40v/3

La figura muestra dos esferas tangentes que descansan sobre una mesa plana. Si los radios de las esferas son
8cm. y 16cm respectivamente, entonces la distancia en ¢m. entre los puntos de contacto de las esferas con la

mesa €s:

a) 8v/2 b) 12 c) 16v/2 d) 24

En una pirdmide cuadrada, en la que el lado de la base mide 8cm y la altura mide 20cm, se traza una seccién

paralela a la base a 14cm de ésta. Entonces el area de dicha seccién es

a) 2.14cm? b) 5.76¢cm? c) 16.32cm? d) 31.36cm?

Los didmetros de dos cilindros circulares rectos concéntricos son 12 y 6 pulgadas respectivamente y la generatriz

comun es de 20 pulgadas, entonces el volumen del espacio que queda entre ambos cilindros es.

a) 270 pulg® b) 2707 pulg® c) 540 pulg® d) 5407 pulg®

El volumen de una cisterna cilindrica es 1200m3 y su altura es igual al didmetro, por lo tanto su drea total es

a) 190.98m?2 b) 576.25m> ¢) 600m? d) 625.13m?>
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116.

117.

118.

119.

120.

121.

122.

123.

Un cono de revolucién tiene 13cm. de generatriz y el radio de la base es de 5 cm. Se corta por un plano paralelo
a la base que corta a la generatriz en un punto distante 5.2cm. del vértice. Entonces el volumen del tronco de

cono formado es

a) 351.52cm?® b) 294.05¢m? c) 202.8cm? d) 135.2cm?

Dado un cono circular recto con radio 3m y generatriz 5m, entonces su drea lateral es

a) 2w b) 127 c) 15w d) 167

El area lateral de un tronco de cono que se forma cuando se corta un cono recto de 6¢cm. de radio y 8cm de

altura, por medio de un plano paralelo a la base del cono y que lo corta a una altura de 4.5cm es

a) 304.84m? b) 216m? c) 152.42m? d) 84.82m?

Dos esferas de metal de radios 2a y 3a se funden juntos para hacer una esfera mayor. El radio de la nueva

esfera es

a) 2.5a b) 5a c) 6.5a d) v/35a

Un cono tiene una altura igual al doble de su radio. Una esfera tiene un radio igual al radio de la base del

cono. La razén entre el volumen del cono y el volumen de la esfera es

b) 1 c)

NIV

a) d) 2

[N

Un cono tiene una altura igual al triple de su radio. Una esfera tiene un radio igual al radio de la base del

cono. La razén entre el volumen del cono y el volumen de la esfera es

NIt

b) 1 c)

N o

d)

N =

a)

La altura de un cono es 5em. Un plano a 2em del vértice es paralelo a la base del cono. Si el volumen del cono

més pequeno es 24cm3, el volumen del cono més grande es

a) 750cm? b) 375cm? c) 240cm? d) 120cm3

40
Un cubo estd inscrito en una esfera. Si el drea de la superficie total del cubo es —m?, entonces el 4rea de la
s

superficie de la esfera es

a) 10m? b) 15m? c) 20m? d) 30m?
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124.

125.

126.

127.

128.

La base de una pirdmide hexagonal tiene un rea de 26m?2. Si el volumen de dicha pirdmide es 78m?, entonces

su altura mide

a) 3m b) 9m c) 4m d) 6m

Si el cono de la figura tiene un volumen de ,C es el vértice, un didmetro y mZAC B = 120°, entonces el didmetro

de la base, en centimetros, es.

C

a) 5 b) 10 c) 15 d) 20

El 4rea de la superficie total de un cubo es 12m?. Entonces la longitud de su diagonal es

a) vV2m b) vV6m c) 2m d) v5m

Si la generatriz de un cono mide 25m y el didmetro de su base es 8m, su volumen mide

a) 200m? b) 400m? c) 413.48m3 d) 418.88m?

En una esfera de radio 2, se tiene inscrito un cilindro de manera que el didmetro del cilindro es igual al radio

de la esfera. Entonces el drea lateral del cilindro es

a) 4v/3m b) 87 c) 2V/3 d) 47
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UNIDAD DE FUNCIONES

. Los intersectos de la funcién lineal f(x) = 2z — 6 con el eje x y con el eje y, respectivamente, son los puntos:

a’) (07 _6) y (370) b) (0?6) Yy (_370) C) (0a0> y (3a _6> d) (370) Yy (O? _6)
. La preimagen de y = —3 bajo la funcién f(z) =7 — 3z es :
10 3 10
a)xfg b)szl—0 c)xf—g d)xz=0

. La regla de asignacién de la funcién que pasa por los puntos (—1,—3) y (2,8) es

2 11 11 2 11

2) flz) = so— b) fl@) =~ o+ = 0) () =22~ 11 Q) f@) = 5o+

. En célculo de interés simple, la cantidad devengada S es una funcién lineal de tiempo medido en anos S =
P (1+rt). Siel capital es P = C$1000 y la tasa anual de interés es r = 4%, entonces la cantidad devengada S

pasado 15 anos es :

a) $61000 b) $1600 c) $7000 d) $16000

. Sea h una funcién lineal tal que h(—2) =5y h(6) = 3, la funcién h(z), donde z es cualquier nimero real esta

definida por :

a) h(z) =5z +3 b) h(z) = gx + i c) h(z) =—2z+6 d) h(z) = —ix + =

. Para nifios entre 6 y 10 afios de edad, la estatura y (en pulgadas) es frecuentemente una funcién lineal de la
edad t (en afios). Si la estatura de cierto infante es de 48 pulgadas a los 6 afios de edad y 50.5 pulgadas a los

7, entonces al expresar y como funcién de t, se obtiene:

a) y(t) =33 — 2.5¢ b) y(t) = 2.5t + 33 c) y(t) =33t —2.5 d) y(t) = 2.5t — 33

. Sabiendo que f(0) =1y f (1) =0, determine la funcién lineal f (x) y el drea acotada por dicha funcién y los
ejes X, Y.

a) f(x)=—x—1, 2u? b) f(z) =z —1, 0.25u2 ¢) f(z)=—z+1, 0.5u> d) f(z)=z+1, 2u?

2 1 3
. Al evaluar la funcién cuadratica f(x) = —§m2 + S enT=—se obtiene que su imagen vale :

a) b) 1 c)

| —
ool =
W=
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Los intersectos de la funcién cuadratica g(z) = —2% — 62 — 5 con el eje x y con el eje y, respectivamente, son

los puntos :

a) (=1,0) y (=5,0) b) (1,0) y (5,0) c) (0,0) y (=1,-5) d) (3,0) y (1,5)

El domino y el rango de la funcién cuadrética f(x) = —22% + 6 son, respectivamente :

a) Ry (-2,6) b) Ry (—o0,6] c) (—2,0) y (—o0, +00) d) [-6,+00) y [-2,+00)

b
Dada la funcién f (z) = ax?® + bx + ¢, el valor de f (—2> es :
a

b2 , b b2 b2
a) —¢c— — b)c—@ c)c—g d)c—i—ﬂ

Dadas las pardbolas 22 —3z+41; —z?+2x+7. La distancia entre el punto mfnimo y méximo de dichas curvas

es:

a) 8.2345 b) 9.2635 c) 7.2635 d) 8.2635

Las funciones lineales definidas por f1(1) =0, f1(0) =1 y fo(=1) =0, f2(0) = 1, forman un tridngulo

isésceles con el eje X. El drea de dicho tridngulo es:

a) 1.25u> b) 0.75u? c) 1u? d) 1.5u2

El vértice y el rango de la funcién cuadrética que pasa por los puntos (—2,53), (0,5) y (2,29) es :

a) (=2,3) y (=00, 5] b) (=2,-3) y (—o0, —3] ¢) (%74) y [4,+00) d) (2,3) y [2,+00)
Al expresar la funcién cuadratica f(x) = 322 + 24z + 50 en la forma f(z) = a(z — h)? + k, resulta :

a) f(z) =5(x+3)2-7 b) f(z) =3(x +4)* +2 c) f(x)=3(x+3)*2+3 d) f(z) = -3(x —4)? -2
Sabiendo que f () es una funcién cuadratica y f(2) =5, f(—2) =5, y f (0) = 1. Determine dicha funcién :

a) flx) =2% -2z +1 b) f(z)0 =22 +1 ¢) flw)=2? -2z -1 d) f(z)=22-1

Dadas las pardbolas f (z) =22 — 1, f(x) = —2? + 1. Determine los valores de x que pertenecen a la regién

limitada por la interseccién de dichas grificas.

a) {-1<z<1} b) {-1<z<1} c){-2<z<2} d) {-2<z<2}
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. Al evaluar la funcién valor absoluto f(x) = |z — 3| en & = —7 se obtiene que su imagen vale :
a) —10 b) —4 c) 10 d) 4
. Las preimdgenes de y = 2 bajo la funcién f(z) = |3z — 11| — 5 son:
4
a)r=4, =238 bya=—-, 2=-6 C)$=§,$=6 d)x=4, =6

. El domino y el rango de la funcién valor absoluto f(x) = |z| — |« 4 3| son respectivamente :

a) (—00, =3 y (—00, 3] b) [—00, +-00] y (=3, 3] ¢) (=00, +00) y (=3,3) d) (=00, +00) y [=3,3]
. El vértice y el rango de la funcién valor absoluto f(x) = —|x + 1| + 3 es:

a) (1,—1) y (—00,4] b) (=1,3) y (o0, 3] ¢) (=1,=3) y [=3, +00) d) (=1,3) y [3,+00)
. Si expresamos la funcién f(x) = ||z| — 2| sin el simbolo de valor absoluto, entonces resulta:

r—2,81x>2
2—z,siz <2

|x] — 2, si |x| > 2
2—|z|,si |z <0

b) f(ﬁv)—{

r—2,8six>2
O flay={ FToERSrs2 a) f<x>={

2—z,510< <2
24x,81 —2<x<0

x+2,8six >0
242,siz <0

. Al expresar la funcién f(z) = |z| + |z — 5] sin el simbolo de valor absoluto, resulta:

20 —5,six >5H 5 E s> E
x—5,six
a) f(xz) = 5,si0<x<5h b) f(z) = ' -
) /@) T ) /(@) {—2x+5,six<5
—2x+5,six <0
—2x —5,six>5H 9 5 siz>5
x—5siz>
c) f(z) = 5,si0<x<5h d) f(z) = .
5,six <b
2x4+5,six <0
. El valor de z en la expresién exponencial 7% + 7271 = 8% es igual a:
a)x =2 b)z=1 c)x=0 d)z=-1
. Sea el sistema de ecuaciones
a®+a¥ =4
a® —a¥ =2
Si en el sistema anterior, a = 3, entonces = + y es igual a:
a) 0 b) —1 c) 2 d) 1
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

En la ecuacién exponencial 2212 4 2243 4 9244 4 9245 4 9246 — 31 |3 solucién es:

1 1

- - -2
a) 5 b) 3 c)
Si en la expresién 2% = P, entonces 4~ les igual a:
a) 2p b) p~* c)p~*
Si f(z) = % entonces f(In2) es:

5

0 b) 5 -

2) ) o

.2 _ 2 2
El valor de z en la ecuacién: a(3¥+1)(22-2) — (a% +oqtr +4> —ad

a)r =2 b) x =2 c)x:—IZl
Si 332% = 4 x 6™, entonces m? es:

a) 3 b) 9 c) -3

La respuesta al resolver la ecuacién 4*+! + 2743 = 320 es:

a) x = —2 b) z = -3 c)x=3
La solucién de la ecuacién 5% + 512 + 554 = 651 es:

a)z =1 b) x =2 c)x=0
La solucién de 8478 — 9 = —8 es:

a) x =2 b) z =3 c)zr=1
Una expresion equivalente a % (3log, x — 5log, y — 30log, z) es igual a:

a) log, ﬁ b) log,, gf’f))?)oz c) log,, %
El log (a + b)* — log (a + b) es igual a:

a) log 2 b) log (a + b) c) loga +logb
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

Siendo logm = = (logx + logy — log z) entonces m es igual a

1
3

1, 1lx.y NEZT
a)g(zy 2) b)3z c) . dz+y—=z

El resultado de realizar log, z — log, y* + log, xy? es igual a:

a) z%log,y b) xlog, 3> c) log, 2 d) zlog,y

Al resolver log (9 — 5) =log (z — 1) + 1 el valor de x es :

a) =2 b) x =4 c)x=1 d)xz=5

El valor de 1310813(8+5) og -

a) 26 b) (13)2 c) 13 d) (13)13
El valor de e!'*5 s :
a) be b) le c) et d) Inb
o .. logs1l .
Al simplificar la expresion se obtiene :
logs 4
a) 5 b) 2 c) 4 d) log4

La ecuacioén log (3 . xz) = log 2 + log = tiene por solucién :

a)x =1 b) z =2 c)xr=-3 d) z; = -2

En la expresion (log m)2 = 35 — 2log x, la respuesta es:

a) x = 10° b) z = 107 ¢) z; = 1075 d) z=10""

Si se aplica logaritmo a la ecuacién 2**! x 5% = 9, el resultado es:

e (2) s (2) o (2) oyee 2)

Al despejar “ ¢ 7 en L = Ma'/N — P, obtenemos :

L+ P M+ P L+M L—

a) t = Nlog, i b) t = Nlog, 7 c)t = Nlog,
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

El conjunto solucién de la ecuacién 3(3%) 4+ 9(377%) =28 es:

a) {—1,2} b) {-1,0} c) {0,1} d) {2}

(e" +e~%)(e” + &) — (7 — e™)(e” — %)

Al simplificar la expresion CETEE se obtiene :
er +e
et —e* (e +e )2 et +e " 4
- -° by - " J - d) — =
2) et +e® ) 4 2 et —e * ) (e* 4+ e7%)2

Al resolver la ecuaciéon log(z3) = (logx)? se obtiene que el conjunto solucién es :
a) {1,104} b) {¥/10} o) {332} d) {10%}

1 29
Que valor de z verifica que E)gg((z;c—i—?ﬁ) =1

a) {471} b) {3} c) {3} d) {4}

T .
Exprese e radianes, en grados.

a) 310 b) 390 ¢) 360 d) 315

o .
Exprese 18 en radianes

a) = b) bY ©) Z d) 1%
Exprese en radianes 2340°

a) 3w b) 2007 c) 13w d) 14r
Si tan x no estd definido, cudles de los siguientes valores tampoco esta definido:

a) sinx b) cosx * secx ¢) cot xsinx d) cosz * cscx
Calcular los valores de x en [0, 27] tales que 2 cosx = tanx + secx

a) {0, 5,7} b) {w/6, 57/6} c¢) {3%, 7/6, 57/6} d) {m,7/6,7/6}

La expresion sin (g + oz) es equivalente a

a) tan b) sina ¢) —sina d) cosa
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56.

o7.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

T _

5 — ) es equivalente a

La expresién cos(

a) sin b) seca C) cos d) csca
m 2 0 2
El valor de la expresiéon (sin (5 + x)) + (cos (5 — z)) es :

c) 1 d)

N |

a) 0 b)
2 Qué valor toma cos?(T') si se sabe que sin(z + T') = sinz para todo dngulo z.

La expresion (sinb) cos(a — b) + (cosb) sin(a — b) es equivalente a

a) cos®a — sin®b b) sina ¢) sin(a — b) ¢) 4sinacosb

Resolver sinz + cosz = /2

a)ang—Qkﬂ' (k € 7) b)x=g+2m (k € 7) c)x:%+2k7r (k € Z) d)ng
Resolver la ecuacién sin? z — 3cos? z = 0
a) {Z+2kr:keZ} b) {27 + 27k | k € Z}
c) {-2r+2rk|keZ}U{3r+2rk|keZ} d) {27 +2rk |k € Z}U{+E +2nk | k€ Z}
Resolver el sistema
sinx 4+ cosy =1
x+ -z
=3
a)x:%—&—Qkﬁ,y:—%—FQmﬁ; (m,k € Z)
b) x:—£+2k7r, y:%+2m7r (m,k € Z)
c) c=1 _r
“6 Y73
1 T 5 T
d) {x:6w+27rk, y:§+2m7r; k,mEZ}U{$:6W+27ﬂ€, y:—§—|—2m7r; k,meZ}
El valor de 1 + cot? z coincide con el de
a) tan% z b) sec? x c) csc® d) sinz cosx
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64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

El valor exacto de cos 15  es

V2V3+12 V2+/3 V2(V3-1) V2V3
a) — b) — c) Y e— d) —

La expresion tan a + cot a es equivalente a

a) sin a.csc o b) secacsca ¢) secatan « ¢) cosatan «

Hallar cos(2x) si sinz = 0.2

a) 0.4 b) 0.92 c) 0.092 d) 0.44

Si o, By 7 son los dngulos de un tridngulo y se cumple que sen? o 4 sen? 3 4 sen? v = 2, entonces el tridngulo

es :

a) Equilatero b) Isésceles ¢) Escaleno d) Rectdngulo

En un tridngulo ABC, AB =15, AC =13 y BC = 14. Hallar el coseno del ZC

7 14 5 1
a) — b) — c) — d) —
13 13 13 13
Un satélite de comunicacién pasa, en cierto instante, sobre la lfnea imaginaria que une dos estaciones repetidoras
Ay B que estén localizadas a 120 km de distancia una de la otra. En ese momento se mide simultdneamente

el dangulo de elevacion de la estacién A que es de 75° y el de la estacién B que es de 60°. La distancia de la

estacion A al satélite en ese instante es igual a

a) 91.22 km b) 103.76 c) 146.97km d) 152.75 km

Desde un globo que estd volando sobre una torre a 1500 m de altura, se distingue un pueblo a un dngulo de

depresion de 70°. ;A qué distancia de la torre se halla el pueblo?

a) 775 m b) 809 m c) 806 m d) 805 m

Calcule la altura de un drbo que est4 situado sobre un terren llano, sabiendo que desde un punto del suelo se
observa su copa bajo un dngulo de elevacién de 45 y, desde un punto 15 metros mas cerca del drbol, a un

dngulo de 60°

a) 30.5 m b) 45 m c) 31.7m d) 35.49 m

Se da una circunferencia de radio 10 m. Calcule el coseno del dangulo que forman las tangentes a dicha

circunferencia, trazadas por los extremos de una cuerda de 15 m de longitud.

a) — b)

3 °)

Wl N
o
=

oo | Ut
| =
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73.

74.

75.

76.

e

78.

79.

80.

81.

82.

. . 2 i
Sabiendo que sinz = 3 vy que 3 < x < m, encuentre el valor de tan x

b) ) —zV5 d)

5

154
S—
N W
“[%
[\
ol

1
La expresion §[sin(a + ) — sin(a — B)] es equivalente a

a) cos acos 3 b) cosasin g ¢) sinasin 8 d) 1 —sinasing

La funcién f definida por f(x) = —%(cos 4z — cos 2x) coincide con la funcién g dada por

a) g(x) =sinx cosx b) g(z) = sin® x — cos x c) sin(3z) sinz d) cos(2x) sinx
Si f(z) = 102* — 62® — 52% + 3z — 2, entonces la funcién g(x) = % [f (z) 4+ f (—z)] estd dada por

a) 0 b) 10z* — 522 — 2 ¢) —6z3 + 3z d) 10z* — 623 — 22 + 2

Si sin # es negativo y tan 6 es positivo, entonces 6 se encuentra en el

a) IT 6 IV cuadrante b) I 6 II cuadrante ¢) IV cuadrante d) IIT Cuadrante

Si f (z) = &z + 8 entonces f~!(x) estd dada por

a) (y —8)’ b) y* +8 ¢) (y+8)° d)y’* -8
. . .. l—sec’z .
El conjunto solucién de la ecuacién e —2, en el intervalo [0°,360°] es:
sin
a) {0°,45°,360°} b) {45°,135°,225°,315°} c) {0°,45°,225°} d) {0°,45°,135°}

Si f(x) =2z + 1 para 0 < z < 3, jcudl de los siguientes conjuntos es el rango de f ?
a) {y:0<y<3} b) {y:0<y <6} ) {y:1<y<7} d){y:0<y<7}
Si f(x) =2z y f(g9(x)) = —x, entonces g(z) estd dada por:

a) —3x b) —g c)

|8

El conjunto solucién de 3tant + 3cott = 4y/3 en el intervalo [0, 27] es

{55 e{e s oErEs off)
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83.

84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.

Sif(z) =1xy g(z) =+vz+2, para x € R, el dominio de (f + g) estd dado por

a) (—oo, —2) U [1,00)

El intercepto de la grafica de la funcién f(z) = logg(z + 2) con el eje Y es el punto

a) (0,1/2)

b) [-2,1]

b) (0,1/3)

1
Al reducir €®® — In(2¢%) — In 5 e obtiene

a) T

. El valor de x que satisface la ecuacién log% r=4es

a) 16

b) —x

b)ﬁ

La expresién sec § — cos 6 es equivalente a

cos

a)

sin? 0

b) sin 6 tan 6

c) [1,00)

c) (0,1)

0| =

cos

c)

sin 6

Sean f(x) =3z + 5, g(x) = |z — 2|, al calcular (f o g)(—1) resulta

a) 16

Determine el valor de k si el par ordenado A(2v/5,4) pertenece a la funcién cuya ecuacién estd dada por

y= k2

a) 42

b) 0

b) 36

c) 14

c) 16

De la ecuacién (sin A + cos A)? = 1.5 se concluye que la expresién sin A cos A equivale a

a) 0.75

b) 1

. El dominio de la funciénf(z) = log,(3z — 6) es

a) (0,2)

b) (2, 00)

c) 0.5

c) [2,00)

Si f(z) =1—2%y g(z) =2z + 5, entonces el valor de g (f(2)) es:

a) 1

b) 2
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c) —2

d) 0.25

d) [-2,00)

d) (1,0)

d) z+1n2

d) 26

d) (0,00)



93

94.

95.

96.

97.

98.

99.

100.

.. La funcién inversa de f (x) = 24/z — 5, corresponde a:

2
@(x;6) b) 2 (v +6) ¢) 2(v/7 + 6)

Sif(x)=2x+1y f(g9(x)) =, entonces g(x) estd dada por:

z+1 z—1 1-—2z
a) 5 b) 5 c) 5
. Si f(x) = —vx?+ 1 entonces f(—2) es igual a
a) V3 b) -5 c) V5
. El valor de z que satisface la ecuacién logz = 1+ log /= es
) 10 b) — ) 100
a 10 ¢
Si f(x) = 2™ (x4 2)"" | entonces el resultado de f(—1) + f(—3) es
10 9 1
1+¢
En los puntos donde estd definida la expresién g es idéntica a
inx
. 1
a) 14 cosx b) sinz + cosz c)
cosx

a) —1 b) 2 c) —2

Si f(x) =223y g(z) = 3z , jcudl es el valor de g[f(—2)] — flg(—2)]?

a) —120 b) 384 c) —384

75

d) 102

d) cscx + secx

1
Sif (x) es una funcién lineal y la pendiente de y = f(z) es 3 ;cuédl es la pendiente de f~1(x)?

d) 120



UNIDAD DE GEOMETRIA ANALITICA

. El tridngulo de vértices A(—5,—1), B(2,3) y C(3,-2) es:

a) Isésceles b) Equildtero ¢) Recténgulo d) Rectdngulo Isésceles

. El perimetro P y el drea A del cuadrildtero cuyos vértices son A (—3,—1), B(0,3), C(3,4) y D (4,—1) son:

a) P=20u, A=22u? b) P =22 u, A =22 u?
c)P=20u, A=22u d) P=20u? A=22u?

. Los vértices de un trigngulo son A (3,8), B(2,—1), C (6,—1). La longitud de la mediana trazada al lado BC

es:
a) v28 b) 28 c) V82 d) 82
. Los vértices de un cuadrado son (—1,3), (3,—1), (=1,—-1) y (3,3). La longitud de sus diagonales es:

a) 2 b) 4 c) 4v/2 d) 3v2

. Dos vértices opuestos de un cuadrado son (5,1) y (—1,3). El drea del cuadrado es:

a) 40 b) 20 ¢) 10 d) 16

. Uno de los extremos de un segmento de longitud 5 es el punto (3, —2). Si la abscisa del otro extremo es 6, su

ordenada es:

a) 3 b) 2 c)1 d) 6

. Sea un segmento cuyos extremos son los puntos A(—2,3) y B(6,—3). Los puntos de triseccion del segmento

son:
2 10 2 10 2 10 2 10
Z1), (= -1 b) (=,-1), (=1 21, (= -1 (1), (=1
23 GG) GG 9 ) 063
. Uno de los extremos de un segmento es el punto (7,8) y su punto medio es (4,3). El otro extremo es:
a’) (1a2) b) (_17 _2) C) (_172) d) (la _2)
. Una recta de pendiente 3 pasa por el punto (3,2). Si la abcisa de otro punto de la recta es 4, su ordenada es:

a) —5 b) 5 c) —4 d) 4
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

A
Dados los puntos A(3,2) y B(5,4) halla un punto C, alineado con A y B, de manera que se obtenga g—B = g

GBH (EE) 0@ e

Dado el segmento de extremos P (3, —2) y P>(—4,1), encuentre las coordenadas del punto P que lo divide en

la razén —2

a’) (1174) b) (*1174) C) (574) d) (11774)

En las medianas de un trigngulo el baricentro B(z,y) es tal que las distancias de este punto al vértice M (2,4)

MB
y al punto medio N(1,—1) del lado opuesto estén en la relacién UN = 2. Las coordenadas de B son

)(32) 0(43 0(3) e

1
Las coordenadas del punto que divide al segmento con extremos A(—1,4) y B(—5,—8) en la razén —g som:

a) (1,—2) b) (2, 1) ¢) (1,10) d) (~1,10)

1
Las coordenadas del punto que divide al segmento con extremos A(3,2) y B(—1,—1) en la razon 5 som:

a) (2,1) b) (—-1,2) c) (2,1) d) <§, 1>

Encontrar el punto medio del segmento cuyos extremos son A(5,4); B(—3,8)
a) (136) b) (476) C) (17 _2) d) (_176)
El punto medio de un segmento es (2,2). Si uno de sus extremos es (—2,3), el otro es

a) (6,1) b) (=2,1) ¢) (1,6) d) (=6,-1)

Encuentre dos puntos equidistantes de (2,1), los tres sobre la misma linea, si la abscisa de uno de ellos es z = 6

y la ordenada del otro es y = —1

a) (2,3) b) (—2,-3) c) (—-2,3) d) (2,-3)

Una recta l; pasa por los puntos A(3,2) y B(—4,—6) y otra recta Iy pasa por los puntos C(—7,1) y el punto

D(z,—6). Sabiendo que l; es perpendicular a lo, el valor de z es:

a) —1 b) 3 c) —3 d)1
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Dados los vértices de un tridgngulo A(2,0), B(1,—3) y C(2,—5), el otro extremo de la mediana correspondiente

a B es:

a)(o,-g)

m(m;>

@<gﬁ>

®<2ﬁ>

La mediatriz del segmento determinado por los puntos A(—2,3) y B(4, 1) pasa por el punto

a) (2,3)

b) (3,4)

c) (—2,1)

Determine la pendiente de la recta que pasa por los puntos (—4, —1) y (5,2)

a) 2

b)

N |

W =

c)

Determine la pendiente de la recta que pasa por los puntos (—3,3) y (4, —4)

a) 2

Determine la pendiente de la recta que pasa por los puntos (—5,2) y (=5, —4)

a) No existe

b) 1

b) 0

c)3

c) 6

La pendiente de la recta que pasa por los puntos (z,—3) y (—2,6) es 3, el valor de x es

a) 2

b) 5

c)6

d) -5

La pendiente de la recta que pasa por los puntos (—3,4) y (1,y) es cero, entonces el valor de la ordenada es:

a) 3

b) 0

¢) No existe

d) 4

Una recta de pendiente —2 pasa por el punto A(—1,4). Hallar su ecuacién en la forma simétrica

X
y+5=1

2

Hallar la ecuacién de la recta cuya pendiente es —4 y que pasa por el punto de interseccién de las rectas
2c0+y—8=0y3z—-2y+9=0

a)de+3y—10=0

b) 4z +y—9=0

c)x—2y—8=0

d) 4z +y—10=0

Hallar la ecuacién de la mediatriz del segmento cuyos extremos son Pi(—3,2) v P(1,6)

a)r+y+3=0

b)z—y+3=0
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c)x+y—3=0

d) z+2y—3=0



29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

Una recta pasa por el punto A(7,8) y es paralela a la recta que pasa por los puntos C(—2,2) y D(3, —4). Hallar

su ecuacion

a)r+y—82=0 b) 6z + 5y —82=0 c)x+6y—82=0 d) 6z —5y+82=0

Hallar el valor de k para que la recta k2x + (k + 1)y + 3 = 0 sea perpendicular a la recta 3z — 2y — 11 =0

247 b1+\/§ 142 dli\ﬁ
2 ) ) — ) 5

2)

Sean las rectas paralelas 3z — 4y +8 =0y 6z — 8y + 9 = 0. La distancia entre ellas es

a) 10 b) — c) 7 d) —

Hallar los dngulos interiores del tridngulo cuyos vértices son los puntos (—2,1),(3,4) y (5,—2)
a) 77°28'16", 54°9'44" y 49°12'59" b) 50°28'16", 54°9'44" y 48°21'59"

c) 77°28'16", 54°9'44" y 48°21'59" d) 72°28'16", 59°9'44" y 48°21'59"

Dos rectas se cortan formando un dngulo de 45°. La recta inicial pasa por los puntos (—=2,1) y (9,7) y la

recta final pasa por los puntos (3,9) y A cuya abscisa es —2. Hallar la ordenada de A

a) —3 b) 8 c)1 d) 0

Una recta [; pasa por los puntos (3,2) y (—4,—6) y la otra recta pasa por el punto (—7,1) y el punto A

cuya ordenada es —6. Hallar la abscisa del punto A, sabiendo que [ es perpendicular a o

a) 1 b) 5 c) —1 d) -5

Encuentre la pendiente y el déngulo de inclinacién de una recta paralela a la recta que pasa por los puntos
(1’72) y (338)

a) 5y 78°41/24" b) 4 y 41°78'24” ¢) 5y 24°41'78" d) 4y 78°41'24"

Hallar los éngulos agudos del tridngulo rectdngulo cuyos vértices son A (2,5), B(8,—-1) y C(-2,1)

a) 59°18'31"” y 30°41'20” b) 56°18'35" y 33°41'24" c) 24°18'35" y 65°41'24" d) 56°38'35" y 33°21'24"

La ecuacién de una circunferencia es 2 + 32 = 50. El punto medio de una cuerda de esta circunferencia es el

punto (—2,4). La ecuacién de la cuerda es

a)x—2y—10=0 b)z—2y+10=0 ¢)z+2y+10=0 d) 2z —2y+10=0
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38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

Un espejo parabdlico tiene una profundidad de 12c¢m en el centro y un didmetro en la parte superior de 32cm.

;,Cudl es la distancia del vértice al foco?

16 16 3

La ecuacién de la hipérbola de centro en el origen, eje focal 12 y pasa por el punto (8,14) es:

2 2 2 2 2 2 2 2
) A ) Qe A | 0)5@_%:1 A2 4+¥ -

En una elipse, los radios focales son los segmentos que unen los focos con un punto cualquiera de ella. Las

ecuaciones de las rectas que contienen los radios focales correspondientes al punto (2, 3) de la elipse 322 +4y = 48

son:
a)r—2=0;3z—4y+6=0 b)x4+2=0;3z—4y+6=0
c)x—2=0;3z+4y+6=0 d)z+2=0;3z+4y—6=0

La ecuacién de la circunferencia que pasa por el origen y tiene su centro en el punto comin a las rectas

z4+3y—6=0y z—2y—1=0es:
a) 22 —y? —6x —2y =0 b) 22 +y? +62 -2y =0

c) 2?2 +y* —6x+2y=0 d) 22 +y? =62 -2y =0

4
La ecuacién de una hipérbola con centro en el origen, longitud del eje transverso 8, excentricidad 3 y con focos

sobre el eje X es:

a) 7o + 9y? = 112 b) 922 — Ty? = 112 c) Ty? — 922 =112 d) 722 — 9y? = 112

3
El filamento de una ldmpara de flash estd a 3 de pulgadas del vértice del reflector parabdlico y se encuentra

en su foco. La ecuacién del reflector, suponiendo que estd dirigido hacia la derecha y su vértice en el origen es:

a) 3z —2y> =0 b) 3z +2y2 =0 c) 2z —3y% =0 d) -3z -2y =0
Una pardbola cuyo foco es F(0,6) y la ecuacién de la directriz es y = —6, tiene por ecuacion:
a) 2% = 24y b) y? = 24x c) 2% = —24y d) y? = —24x

Si la excentricidad de una cénica es e = 2 entonces se trata de una:
a) Pardbola b) Elipse ¢) Circunferencia d) Hipérbola
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

La ecuacién de la circunferencia con centro en el origen y que pasa por (—3,4) es

a) z2 +y? =16 b) 22 +y* =25 c) x> +y* =9 d) 22 —y2 =25
De los siguientes puntos el tinico que se encuentra sobre la circunferencia z? + y?> =1 es

a) (v2,-1) b) (4,-1) 0) (1,1) d) (~1,-1)

Si los extremos de un didmetro es una circunferencia con centro en el origen son (\/5, 2) y (,\/5’ 72), la

ecuacion de dicha circunferencia es

a) 22 +y>=9 b) 22 +y* =3 c) 22 +y* =16 d) 22 —y?2 =9

Si (2,2) es el punto medio de una cuerda en la circunferencia 2% + y? = 16 , la ecuacién de dicha cuerda es

a)2r+y—4=0 b)z+y—4=0 c)r—y—4=0 d)z—-—y+4=0

La ecuacion de la circunferencia con centro en el origen y que pasa por el punto de interseccién de las rectas
3r+3y=15 y 2x+2y =22 es

a) 22 —y? =13 b) 2% +y? =16 c) x?+y* =9 d 22 +¢y? =11

La ecuacién de una elipse con focos en (:I:\/g, O) y longitud del eje mayor igual a 6 es:

a) 9y? — 42% = 36 b) 42 + 9y = 36 c) 922 + 4y = 36 d) 422 — 9y = 36
La ecuacién de una pardbola que tiene su foco en el punto F(2,0) y su directriz es la recta de ecuacién x = —2
es:
2 2 2 1 2 1
a) y* = —8x b) y* = 8z C)y:—§$ d)y=§x

Hallar el centro y radio de la circunferencia que pasa por los puntos A(0,6), B(4,—-2) y C(9,3)

a)C(4,3)yr=5 b) C(—4,3)yr=5 ¢)C4,-3)yr=5 d)C(-4,-3)yr=5
Dada la pardbola que tiene por ecuacién z? = —6y, encontrar las coordenadas del foco y la ecuacién de la
directriz:

3 3 3 3 3 3 3 3
a)F(O,—§)yyf—§ b)F(O,—i)yyfi c)F(i,O)yxf—i d)F(—i,O)yxfi
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55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

1
Las coordenadas del foco y la ecuacién de la directriz de la pardbola x = —Eyz es

a) (1L,L0)yx=1 b) (-1,0) yxz=1 c) (0,-)yz=-1 d) (1,0) yxz=-1

La ecuacién de la pardbola con vértice en el origen y foco (—\/i, 0) es

a) (-2,0) y y? = —4x b) (-v2,0) y y? = —4V2x

El foco y la directriz de la pardbola 2y — 22 = 0 son

1 1 1 11 1 1 1
2 = —— — = — _. = = —— — = ——
a) (0.2) yy=—3 b) (2,0>yy 5 c) (2,2>yy 5 d) (072>yy 5
La ecuacién de la pardbola cuyo foco es (4,0) y directriz z = —4 es
a) y? = 16z b) y? = —4x c) y? = 4x d) y* = —16x

La ecuacién de la pardbola cuyo eje de simetria es el eje y, vértice en el origen y que pasa por (—2,—2) es

a) 2 =2y b) 222 = —y c) 22 = -2y d) 22 = —y

Si la longitud del eje mayor es 16 y la distancia focal es 8, entonces la ecuacién de la elipse con eje focal en el

eje y es

l'2 yQ 1‘2 y2 .TQ y2 x2 ,y2
I _¥ [ S A B i
VE o UrRY RRTRIE )5t e

1.2 y2 CE2 y2 .’EQ y2 1.2 y2
LYy 1 [T d
2) 100 T )36 T 100 °) )

a) — b) > c)

El dnico punto que pertenece a la elipse con eje mayor 20 y eje menor 10 es

5v/3 5v/3 2v/3 5v/3
D(538) ) () )
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64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

La ecuacién de la elipse que pasa por (3, 2\/3), con vértice correspondiente al eje menor (0,4) es

[V
N
[\
[ V)
(V)
[ V)
(V)
[\v]

x y x Y x Y x
9

Los focos de la hipérbola 4z? — 9y? = 36 son

a) (0,£v13) b) (£13,0) c) (0,+£13) d) (£V13,0)

Las asintotas de la hipérbola 25y% — 1622 = 400, son

4 4
a)y:j:g:c b)x::tgy c)y::tgx d)yz==+x-y

3
La ecuacién de la hipérbola con asintotas y = iix, es

$2 y2 .Z'Q yQ .Z'Q yQ
Yy R Yy
i b5 3 Tty d)

2

2
@2y
9 4

Las coordenadas de los vértices de una hipérbola son (+1,0) y sus focos (£2,0). Entonces su ecuacién es

5[:2 y2 1'2 yQ T y2 1.2 y2

[ V)

La excentricidad de la hipérbola y? — 422 =4 es

V5 2 5
a) Y b 7 c) 7 d)

El foco y la directriz de una pardbola cuya ecuacién es y? = 36z son respectivamente:

Do | Ot

a’)F(fgvo)yIZQ b)F(9,0)yx:79 C)F(Oaig)yyZQ d)F(O,Q)yy:—Q
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